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Alkalmazás a két világból 
Kaáli Nagy Botond 

A hét végén elkészült a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház első appliká-
ciója. Az intézmény ki is küldte az erről szóló közleményét, így a részletekről 
ott olvashatnak, e vezércikkben inkább az app jelentőségéről és a fejlesz-
téshez vezető útról lesz szó. Mert nagyszerű dolog egy ilyen nagy múltú, az 
idén a nyolcvanadik évadát ünneplő, nemzetközi szakmai szinten is elismert 
kulturális intézményt ily módon is beemelni a huszonegyedik századba, és 
ezzel a fiatalabb generációk érdeklődési körébe is helyezni. És milyen nagy 
dolog, hogy volt egy cég, amely biztosította az ehhez való emberanyag egy 
részét, egy egyesület, amely ezt tető alá hozta, és több mint ötven önkéntes 
IT-szakember, akik megvalósították. És a megvalósítás igen jó, családias 
hangulatban zajlott, holott emberpróbáló munka volt: tavaly, a november 
23-ról 24-re virradó napo(ko)n az applikációt tervező, fejlesztő és megva-
lósító szakemberek egy programozási maratonra gyűltek össze – stílusosan 
– a színház Underground termébe, ahol kávé és süti várta őket, és ahol (ins-
piráló környezetben) elkészítették az applikációt.  

Persze, a színház sem tétlenkedett – az ajándékba kapott appért cserébe 
különleges, számukra megtervezett kulisszajárásra hívták őket az intézmény 
színészei, munkatársai: meglátogatták a különböző műhelyeket, felpróbál-
hatták a jelmezeket, majd színészként is kipróbálhatták magukat – a proto-
kollteremben, illetve a nagyszínpadon olvasópróbát/felolvasószínházat 
szerveztek számukra, amelyeknek szereplői természetesen ők voltak. Köz-
tudott, hogy az IT-ágazatban tevékenykedők nagy része kimondottan kedveli 
a színház világát. Nekem is több barátom van, akik számítástechnikai 

AKTUÁLIS

(Folytatás a 3. oldalon)

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212304, 0365/410555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263351, 0365/410557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250120, 0365/410559 
æ Dózsa György utca 6468. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512042, 0365/410558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577282, 0742100323 

Hamarosan lesz költségvetés 

A megkésett  
projekteket kell idén kivitelezni 

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
féláron, 

mint ha  
megvásárolná!

Nem kívánt szobrok 
sorsa a Kárpát-
medencében 
Március 20-án a marosvásárhelyi 
Vártemplom Gótikus termében be-
mutatták a Vértelen vértanúk – 
Kárpátországi szobrok, 
emlékművek, emlékhelyek című 
kötetet, amelyet a Székelyföldi 
Magyar Újságírók Egyesülete je-
lentetett meg. 

4. 
Bach műveit éneklik 
Közel egy hónapon át éneklik 
megyénkben is Johann Sebastian 
Bach koráljait a Bach Mindenkinek 
Fesztivál keretében. 

5. 
A romániai 
nyugdíjfolyósítás 
feltétele 
Az új romániai nyugdíjtörvénnyel 
változott a külföldön letelepedett 
romániai nyugdíjasok életbenléti 
igazolása is. Közeledik a március 
31-i határidő, amíg az érintettek 
igazolhatják, hogy életben vannak.  

8. 

Fotó: Nagy Tibor

 Mezősámsond község költségvetési tervezetét összeállították, 
kifüggesztették a polgármesteri hivatalban, elfogadására már-
cius végén kerül sor. Milyen fontosabb tételeket tartalmaz a költ-
ségvetés, milyen beruházásokat terveznek idén? – erről Pánczél 
Szilamér, a község alpolgármestere számolt be lapunknak. 

Mezey Sarolta 

 

Leaszfaltozzák a madarasi utat, és felújítják az iskolát 

– A költségvetés tartalmazza a működési költségeket, a projektek önrészét, 
fejlesztéseket. Idén legfontosabb teendőnk befejezni azokat a munkálatokat, 
amelyek halasztódtak. Még hátravannak az országos településfejlesztési  

(Folytatás a 4. oldalon)



naptár

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Közönségtalálkozó  
a Hunyadi főszereplőjével  

Március 29-én 19 órától a Hunyadi produkció maros-
vásárhelyi közönségtalálkozójára kerül sor a Posta 
utca 2. szám alatt, a régi bábszínház épületében. 
Szervező a Regeneráció Egyesület. Meghívott 
Kádár L. Gellért, a sorozat főszereplője. Az ese-
ményre a belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött. 
Regisztrálni a https://regeneracio.ro/hunyadi/ oldalon 
lehet.  

Szászrégenben és Marosvásárhelyen  
a Láthatatlan ünnepek  

A Maros Művészegyüttes Láthatatlan ünnepek című 
új előadásával március 27-én, csütörtökön 19 órától 
a szászrégeni Eugen Nicoară Művelődési Házban 
vendégszerepel. A női rítusok jelentőségét, szépsé-
gét és erejét bemutató táncdráma 28-án, pénteken 
19 órától Marosvásárhelyen az együttes kövesdombi 
székhelyén tekinthető meg. Rendező-koreográfus: 
Lőrincz Hortenzia, alkotótárs-koreográfus: Horváth 
Zsófia, zene: Dresch Mihály, jelmez: Winklerné Petri-
Kiss Borbála, díszlet: Sós Beáta. Jegyek elővételben 
a 0757-059-594-es telefonszámon vagy a bilete.visit-
mures.com honlapon foglalhatók. 

Álmodik-e a mesterséges intelligencia?  
Mikortól válik az MI többé, mint pusztán egy algorit-
mus? Lehetséges-e egy olyan jövő, amelyben a mes-
terséges intelligencia nemcsak tanul, hanem 
gondolkodik is? Ezekre az izgalmas kérdésre keresik 
a választ egy interaktív beszélgetés keretében. Meg-
hívottak: dr. Dávid László, a Sapientia Erdélyi Magyar 
Tudományegyetem volt rektora, akinek kutatási terü-
letei közé tartozik az MI, a számítógépes irányítások 
és a modellprediktív szabályozások világa, valamint 
W. Szabó Péter – az AceTech és a Tengr.ai alapítója. 
Az eseményre április 2-án 19 órakor kerül sor a ma-
rosvásárhelyi Studium HUB-ban.  Szervező a Vásár-
helyi Ifjúsági Szervezet. A részvétel regisztrációhoz 

kötött! Jelentkezni a 
https://forms.gle/86MgMCi7HLoB8yDE9 űrlapon 
lehet. 

Örmény nyomkereső  
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapasz-
talatok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea 
mellett kortalanná válnak a találkozások. A program-
sorozat keretében március 26-án, szerdán 17 órától 
a marosvásárhelyi Kálvin Házban (Eminescu utca 22. 
szám) dr. Puskás Attila tart előadást Örmény nyom-
kereső címmel. A jelenlevők megtudhatják, kik is az 
örmények, és hol találkozhatunk velük Erdélyben; ho-
gyan ismerhető fel, hogy valaki e kaukázusi népcso-
port leszármazottja; melyek azok a jelek, amelyek 
örmény jelenlétre utalnak egy erdélyi településen, és 
milyen élő hagyományai vannak a mai magyar örmé-
nyeknek. A belépés díjtalan. 

Agro&Auto Expo  
Március 28–30. között első alkalommal szervezi meg 
mezőgazdasági és autóipari szakemberek és autó-
kedvelők számára az Agro&Auto Expót Marosvásár-
helyen a SkyLine Events és az Expo Industry 
(Szatmárnémeti). A kiállítás a mezőgazdasági gépek, 
eszközök, kerti berendezések, az élelmiszeripar és 
az autóipar népszerűsítését és bemutatását célozza. 
A rendezvény helyszíne a marosvásárhelyi Auto- 
shopping parkolója az 1918. December 1. úton. A ki-
állítás naponta 10-20 óra között tart nyitva, a hivata-
los megnyitó március 28-án 12 órakor lesz. 

Gyalogtúra a Bekecsre a Mária-úton  
Április 5-én a marosvásárhelyi EKE ismét kirándulást 
szervez a Bekecsre, ezúttal a Mária-zarándokút al-
ternatív szakaszának egy részét is bejárják. Indulás 
8 órakor autóbusszal a Bolgár térről.  A gyalogtúra 
Mikházáról indul, érintik a Bekecs-tetőt, majd a far-
kas-tetői relénél ereszkednek le. A táv 16,3 km, szint-
különbség  650 m, a menetidő: 5-6 óra. A 
Bekecs-tetőn lesz egy pihenő sütögetéssel, és a 
híres  hóvirágmezőt is megcsodálják. Jelentkezni a 
túravezetőknél lehet az alábbi telefonszámokon: Bod 
Attila: 0744-228-463, Both János: 0744-678-823.  

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S

26 
SZERDA

6:15 
18:43

5:02 
14:54

 A nappal hossza: 
12 óra 28 perc

Ma EMÁNUEL,  
holnap HAJNALKA, LÍDIA napja 

Az év 85. napja,  
hátravan 280 nap

Isten éltesse!

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. március 25.

1 € 4,9754 lej
1 $ 4,5966 lej

100 Ft 1,2498 lej
1 g arany 446,9489 lej

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós 
Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Putnoky-Benedek Annamária. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy 
György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

Költők városa – Marosvásárhely  
Ezzel a címmel indult szépirodalmi sorozat a Bernády 
György Közművelődési Alapítvány szervezésében. Ha-
vonta egy alkalommal négy-öt, Marosvásárhelyhez szo-
rosan kötődő költő – összesen 42 alkotó – kerül 
bemutatásra a sorozat keretében, amelynek ötlet- és há- 
zigazdája Nagy Attila. Közreműködnek Kilyén Ilka és Ki-
lyén László színművészek. A sorozat második rendezvé-
nyét március 26-án, szerdán 18 órától tartják. 

Visszatekintés Sajgó Ilona egyéni tárlatán 
Újra marosvásárhelyi közönsége elé lép Sajgó Ilona tex-
tilművész. Egyéni kiállítása március 27-én, csütörtökön 
17 órakor nyílik meg a Bernády Házban. Tárlatának Az 
alkotási folyamat szépsége címet adta, és visszatekintés 
több mint fél évszázada kibontakoztatott művészi pályá-
jára. Legutóbb a koronavírus-járvány első évében méret-
kezett meg ugyanitt, felmutatva alkotói törekvései 
kettősségét. Most szintén kerek évforduló készteti, hogy 
szervesen összefonódó festészete és díszítőművészete 
fontosabb állomásait válogatott szőnyegekkel és akrilké-
pekkel tükrözze. Munkásságát a megnyitón Nagy Miklós 
Kund művészeti író méltatja. 

Kamarazeneest és szimfonikus 
hangverseny 

 Március 26-án, szerdán 19 órától a Tiberius vonósnégyes 
kamarazeneestjére várják a klasszikus zene kedvelőit a 
marosvásárhelyi Kultúrpalota kistermébe. Meghívott: 
Haáz Márton fuvolaművész. A nagyérdemű Mozart-mű-
veket hallgathat. 27-én, csütörtökön 19 órától szimfonikus 
koncertre kerül sor a Kultúrpalota nagytermében. A Ma-
rosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zenekarát 
Remus Grama vezényli. Marius Boldea fiatal zongoramű-
vész Beethoven 5. Esz-dúr „Imperial” című zongoraver-
senyét játssza. A hangverseny második részében 
Beethoven 6. F-dúr „Pastorale” szimfóniáját hallhatja a 
közönség. Jegyek a filharmónia jegypénztárában, online 
az Eventbook honlapján kaphatók. 

Dolgoznak a Dózsa György utcában 
A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal felhívja a gép-
kocsivezetők figyelmét, hogy március 31-ig munkálatokat 
végeznek a Dózsa György utcában, ezért óvatosságra 
intik a gépkocsivezetőket. A munkálatok során a csator-
nafedeleket az úttesttel egy szintre emelik, rendezik a 
zöldövezeteket, átalakítják a kerékpársávokat.  

Tavaszi nagytakarítás a Hidegvölgyben  
Március 29-én 9 órától a Marosvásárhelyi Polgármesteri 
Hivatal nagyszabású takarítási akciót szervez a Hideg-
völgyben, a Belvedere negyed felé. Az önkénteseknek 
zsákot, kesztyűt és minden szükséges eszközt biztosíta-
nak, a felhívás szerint csak lendületre és jó szándékra van 
szükség. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 

M E G Y E I  H Í R E K

Napsütés 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  18 °C 
min.: . . . . .  6 °C

HAJNALKA: magyar eredetű női 
név, 19. századi alkotás a hajnal szó-
ból, egyben virágnév is. 
LÍDIA: görög eredetű bibliai név. Je-
lentése: az ókori kis-ázsiai Lüdiából 
származó nő.

Elkészült a Marosvásárhelyi  
Nemzeti Színház applikációja! 

Elkészült a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház appli-
kációja! Az információkban és képanyagban is rend-
kívül gazdag, könnyen kezelhető, átlátható és jó 
ízléssel megtervezett appot a március 22-i 
LIMITL3SS konferencián (https://www.limitl3ss.ro/ 
#hero-home) mutatták be a Kultúrpalota nagyter-
mében. 

Az applikációt a We Care We Grow nevű egyesület 
(https://www.wecarewegrow.ro/#hero-home) által lebo-
nyolított Hack4Act nevű esemény keretében a 3SS nevű 
cég (https://www.3ss.tv/blog) senior programozóinak 
irányításával több mint ötven önkéntes IT-szakember 
készítette egy maratoni, 24 órás appkészítési esemé-
nyen, amelynek a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház 
Underground terme adott otthont 2024. november 23-
24-én.  

A nagyon jó hangulatban zajló esemény keretében nem 
csak az IT-szakemberek ajándékozták meg az intézményt 
az applikációval: a színház munkatársai kulisszajárásra 
hívták őket, és kipróbálhatták magukat színészként is egy 
számukra szervezett olvasópróbán. Itt szerzett élményeik 
érezhetően és láthatóan beépültek az általuk készített app-
likációba.  

A három (román, magyar és angol) nyelvű, a Liviu 
Rebreanu és a Tompa Miklós társulatok műsoron lévő elő-
adásait, a színház bérletrendszerét, a műsornaptárt, a tár-
sulatok színművészeit, valamint a Marosvásárhelyi 
Nemzeti Színházat bemutató, számos linket is tartalmazó 
applikáció ingyenesen letölthető a Play Áruházról és az 
App Store-ról, ahol Teatrul National Targu Mures néven 
elérhető.  

A színházi Hack4Act appkészítési maratonról kisfilm 
is készült, amelyet az alábbi linken tekinthetnek meg: 

https://www.youtube.com/watch?v=IMMHA2FCvKg 
Színház – jobb vele!
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szakemberek, és többször megemlítették, hogy annyira 
más a színház, mint amit ők csinálnak, hogy éppen ez 
okból teljes mértékben át tudják élni a színpadon látot-
takat. És a legtöbben közülük nem a színházat csak 
néző, hanem a színházat értő publikumi rétegbe tartoz-
nak. Emellett pedig – úgy látják – kreativitás szempont-
jából igen hasonló a két tevékenységi terület. A színház 
szeretete látszott is rajtuk, nagy örömmel vetették bele 
magukat a színházművészeti tevékenységekbe, tapasz-
talataik pedig érezhető módon beépültek a három-
nyelvű, a Play Áruházban és az App Store-on egyaránt 
elérhető alkalmazásba is – amelyet Teatrul National 
Targu Mures néven érhetnek el és tölthetnek le az ér-
deklődők. 

A két világ, a műszaki értelmiség és a művészet, a 
reál és a humán univerzumok világa találkozott az Un-
derground teremben azon a hétvégén, és noha úgy gon-
dolnánk, a kettő homlokegyenest ellentéte egymásnak, 
mint kiderült, egyáltalán nem az. Sőt, úgy tudja egyik 
kiegészíteni a másikat, hogy közben egy új produktu-
mot, egy, a kettőből egyaránt táplálkozó, a színházhoz 
méltó jó ízléssel megtervezett, könnyen használható al-
kotást tud létrehozni: az intézmény új, ingyenesen le-
tölthető és használható applikációját, amely ezentúl 
folyamatosan működni és frissülni fog, és amelyen ke-
resztül pár kattintásnyira elérhetővé válnak az aktuális 
hírektől és futó előadásoktól a színészek életrajzán ke-
resztül a jegyvásárlásig a Marosvásárhelyi Nemzeti 
Színház online felületei.   

Használják szeretettel! 

Alkalmazás a két világból
(Folytatás az 1. oldalról)

Szigorították az igazolatlanul hiányzó 
törvényhozókra vonatkozó 
szankciókat 

Szigorította a parlament a plenáris vagy bizottsági 
ülésekről igazolatlanul hiányzó törvényhozókra vo-
natkozó szankciókat. A két ház keddi együttes ülé-
sén szavazattöbbséggel módosították a 
szenátorok és képviselők jogállására vonatkozó 
jogszabályt. A módosítást idéző Agerpres hír-
ügynökség szerint a hiányzó törvényhozók juttatá-
suk öt százalékának levonásával büntethetők 
minden egyes napért, amikor nem vesznek részt a 
házbizottság által jóváhagyott parlamenti tevékeny-
ségek legalább egyikén. Eddig a juttatás egy szá-
zalékának megvonásával büntették az igazolatlan 
hiányzást. A módosítást azt követően fogadták el, 
hogy a kormányoldal által szélsőségesnek tartott 
AUR és POT a múlt héten parlamenti sztrájkot hir-
detett tiltakozásul amiatt, hogy az általuk támoga-
tott, fasiszta propaganda, alkotmányos rend elleni 
uszítás és illegális kampányfinanszírozás gyanújá-
val bűnvádi eljárás alá volt Călin Georgescu állam-
elnökjelöltségét elutasították a hatóságok. (MTI) 

Két év alatt 279 bűnszervezetet 
sikerült felszámolni 

A Román Rendőrség az elmúlt két évben 279 bűn-
szervezetet számolt fel – jelentette ki az intézmény 
létrehozásának 203. évfordulóján szervezett keddi 
ünnepségen a belügyminiszter. Cătălin Predoiu el-
mondta, hogy a bűnszervezetek felszámolása nyo-
mán 1934 személy került bíróság elé, 710-en 
drogkereskedelem, 83-an emberkereskedelem,  
612 -en munkára kényszerítés és szexuális kizsák-
mányolás vádjával. A rendőrség tevékenységi mér-
legét részletezve a belügyminiszter megemlítette 
azt a 64 ezer ittas vezetésen tetten ért személyt is, 
akik szavai szerint nemcsak a saját, hanem a kö-
rülöttük lévő ártatlan emberek életét is veszélyez-
tették, valamint az a további 31 ezer személyt, akik 
jogosítvány nélkül vezettek. Cătălin Predoiu meg-
köszönte a rendőröknek ezeket az eredményeket.  
(Agerpres) 

Áprilistól felfüggeszti a Kolozsvár–
Budapest járatát az Aeroexpress 
Regional 

Áprilistól átmenetileg felfüggeszti a Kolozsvár–Bu-
dapest járatát az Aeroexpress Regional légitársa-
ság – közölte hétfőn a magyar légitársaság. A 
légitársaság a Facebook-oldalán és honlapján is 
közzétett közleményében azt írta: a magyar főváros 
és az erdélyi város között 2022 szeptembere óta 
működtetett járat felfüggesztése Románia schen-
geni csatlakozásával függ össze. Döntésük oka, 
hogy a schengeni határ megnyitásával januártól je-
lentősen megváltozott a járatok telítettsége (MTI)

O R S Z Á G – V I L Á GAvangarde: George Simion a szavazatok 30,  
Crin Antonescu a 23 százalékát szerezné meg 

Az Avangarde felmérése szerint, ha a következő vasárnapon szerveznék az 
elnökválasztást, George Simion, a Románok Egyesüléséért Szövetség 
(AUR) elnöke a szavazatok 30 százalékát, Crin Antonescu a 23 százalékát, 
Nicușor Dan a 21 százalékát szerezné meg. 

A közvélemény-kutató cég hétfő este 
közzétett felmérése szerint a megkérde-
zettek 45 százaléka már eldöntötte, kire 
fog szavazni, 54 százalékuk még nem 
határozta el magát. 

Ha a következő vasárnap szerveznék 
az elnökválasztást, a megkérdezettek 30 
százaléka az AUR és a Fiatal Emberek 
Pártja (POT) által támogatott George Si-
mionra, 23 százaléka a „Románia, előre” 

választási szövetség (Szociáldemokrata 
Párt + Nemzeti Liberális Párt + Romániai 
Magyar Demokrata Szövetség) jelöltjére, 
Crin Antonescura, 21 százaléka Nicușor 
Dan független jelöltre, 14 százaléka Vic-
tor Ponta független jelöltre, 8 százaléka 
Elena Lasconira (Mentsétek Meg Romá-
niát Szövetség), 1 százaléka Daniel Fu-
neriu független jelöltre szavazna. Három 
százalék más jelöltre adná voksát. 

A felmérés szerint ugyanakkor a vá-
laszadók 47 százaléka ideológiailag kö-
zépen állónak vallotta magát, míg 21 
százaléka jobboldalinak és 17 százaléka 
baloldalinak.  

Más megközelítésben: a megkérde-
zettek 36 százaléka inkább a „nyugatba-
rát táborba”, míg 22 százaléka a 
‘szuverenista táborba’ sorolja magát. 38 
százalék azt mondta, hogy egyik tábor-
hoz sem tartozik. 

Az Avangarde telefonos felmérése 
március 19-23. között készült 1300 fős 
mintán, 2,3 százalékos hibahatárral. 
(Agerpres) 

A romániaiak az európai átlagnál kevésbé hiszik, 
hogy növelni kellene az EU szerepét biztonsági 

kérdésekben 
A romániaiak mindössze 47 százaléka szeretné, ha az Európai Unió (EU) na-
gyobb szerepet vállalna a globális válságoktól és biztonsági kockázatoktól 
való megvédésében, ami 19 százalékponttal alacsonyabb az európai átlag-
nál (66 százalék), és az EU-ban az utolsó előtti helyen állnak e tekintetben 
– derül ki az Európai Parlament (EP) által kedden közzétett Eurobaromé-
ter-felmérésből. 

A megkérdezettek mindössze 34 szá-
zaléka véli úgy, hogy az EU az elkövet-
kező években fontosabb szerepet fog 
játszani a világban, míg az EU egészét 
illetően ez az arány 44 százalék. 

A romániai lakosság szerint az EU-
nak a világban elfoglalt pozíciójának 
megerősítése érdekében az élelmezés-
biztonságra és a mezőgazdaságra (32 
százalék), a védelemre és biztonságra 
(31 százalék), valamint a versenyképes-
ségre, gazdaságra és iparra (29 százalék) 
kellene összpontosítania a figyelmét. 
Uniós szinten a védelem és biztonság áll 
az első helyen (36 százalék), ezt követi 

a versenyképesség, gazdaság és ipar (32 
százalék), valamint az energiafüggetlen-
ség, erőforrások és infrastruktúra (27 
százalék). 

A romániaiak 75 százalékkal az 
utolsó helyen állnak annak az óhajnak a 
tekintetében, hogy fokozódjon az uniós 
szintű szolidaritás a jelenlegi geopoliti-
kai helyzetben; az uniós átlag ebben az 
esetben 89 százalék. 

Az EU-ról alkotott általános képe a 
romániaiak 51 százalékának ‘teljesen 
pozitív’ (16. hely az EU-ban), és 13 szá-
zalékának ‘teljesen negatív’, míg az 
uniós átlag az első esetben 50 százalék, 

a másodikban 15 százalék. A romániaiak 
az európaiaknál optimistábbak az élet-
színvonal következő öt évben történő 
alakulásával (24 százalék szerint emel-
kedni fog, míg az EU-ban ez az átlag 14 
százalék) kapcsolatban. 

Az uniós polgárok csaknem háromne-
gyede (74 százalék) úgy véli, hogy or-
szága számára előnyös az uniós tagság, 
ami az Eurobarométer felmérése során 
valaha mért legjobb eredmény erre a kér-
désre, amelyet először 1983-ban tettek 
fel. A múlt évhez hasonlóan a megkérde-
zett román állampolgárok 70 százaléka 
úgy véli, hogy Románia számára elő-
nyös volt az uniós tagság, elsősorban az 
új munkalehetőségek miatt (42 száza-
lék). 

Az EP 2025-ös téli Eurobarométer- 
felmérése január 9. és február 4. között 
készült a 27 uniós tagállamban. 
(Agerpres) 

Tiltakoztak a juh- és kecsketenyésztők  
a kiskérődzők pestise miatt elrendelt korlátozások ellen 

A kormány székháza előtt tiltakoztak hétfőn a romániai juh- és kecskete-
nyésztők a kiskérődzők pestise miatt elrendelt, a húsvéti bárányértékesí-
tést sújtó újabb korlátozások ellen. A kormány képviselői azt ígérték: 
megpróbálnak engedményeket kieszközölni az Európai Bizottságnál. 

A román állategészségügyi és élelmi-
szer-biztonsági hatóság (ANSVSA) a 
Bihar megyei Gyapjú (Gepiu) térségé-
ben március 5-én megjelent újabb pes-
tisgóc miatt az Európai Bizottság 
március 14-i határozata alapján betiltotta 
az élő kiskérődzők – juhok és kecskék – 
exportját az Európai Unió más országa-
iba, illetve az élő állatok szállítását Arad 
és Bihar megye teljes területén. 

A kormányszékház elé vonuló juhá-
szok szerint a számukra legfontosabb ér-
tékesítési időszakban, a húsvét előtti 
hetekben bevezetett exporttilalom a te-

nyésztők 80 százalékát csődbe juttat-
hatja. 

A Digi 24 hírtelevízió által megszó-
laltatott tenyésztők szerint tavaly kilo-
grammonként 25 lej körüli áron tudták 
értékesíteni az élő bárányt, most viszont 
csak az arab országokba tudnak expor-
tálni, legfeljebb 17 lejes áron, és ez a 
húsvéti időszak után tovább csökkenhet. 

A kormány közleménye szerint a me-
zőgazdasági tárca és az ANSVSA szak-
emberei azt ígérték a tiltakozók 
küldöttségének: engedményt kérnek az 
EB-től arra, hogy azokról a farmokról, 

ahol nincs pestisgóc, a legközelebbi vá-
góhídig szállíthassák az állatállományt, 
csökkentendő a veszteségeket. 

Az ANSVSA szerint Románia to-
vábbra is exportálhat élő kiskérődzőket 
az unión kívüli harmadik országok pia-
caira, és az uniós exporttilalom is kizá-
rólag az élő állatokra, nem pedig az 
EU-szabványoknak megfelelő vágóhida-
kon levágott juhok és kecskék húsára vo-
natkozik. 

A romániai juhállományt december-
ben mintegy 2 millió 325 ezerre becsül-
ték, ami 200 ezres visszaesés az előző 
évihez képest. A kiskérődzők pestise ta-
valy júliusban jelent meg először Romá-
niában. A járvány tetőzésekor összesen 
64 gócpontot azonosítottak az ország 
négy megyéjében. (MTI) 

Kelemen a Visa Waiver programról: Az USA bevándorlási 
politikájában radikális szemléletváltás zajlik 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök szerint az Amerikai Egyesült Államok beván-
dorlási politikájában radikális szemléletváltás zajlik, amely nem csak Ro-
mánia vízummentességi programhoz való csatlakozását érinti. 

A politikus az Euronews csatorná-
nak hétfő este nyilatkozott ebben a té-
mában, hangsúlyozva, hogy az USA 
megváltozott bevándorlási politikája 
nem csupán Romániát érinti. 

„Nekünk meg kell tennünk, ami raj-
tunk áll, érvelnünk kell, statisztikai 
adatokkal alátámasztanunk, hogy Ro-
mánia a vízummentességi programhoz 

való csatlakozás minden kritériumát 
teljesíti. Ez pedig kommunikációt je-
lent az USA közigazgatásával, legalább 
technikai szinten, mert, amint látom, 
politikai szinten egyelőre ez nem sike-
rül” – fogalmazott Kelemen. 

Az RMDSZ politikusa szerint rögtön 
az elnökválasztás után ismét meg kell 
próbálni kapcsolatot teremteni az USA-

val, rámutatva, hogy „a román állam hi-
bázott, amikor nem kereste a kapcsola-
tot a republikánusokkal is”. Véleménye 
szerint Klaus Iohannis volt államfő és a 
külügyminisztérium már tavaly novem-
ber 20-a után megbeszéléseket kellett 
volna kezdeményezzen Donald Trump 
csapatával. Kelemen szerint ugyanak-
kor Romániának ez ügyben fontos meg-
határoznia a prioritásait és az érdekeit, 
hogy tudja, pontosan miről akar tár-
gyalni, és akkor a dolgok simábban 
mennek majd. (Agerpres) 
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programból (PNDL 2) finanszíro-
zott munkálataink, amit más régen 
e l f e l e j t e t t . 
2020-ban fog-
tak neki a Me-
zősámsondot 
Mezőmadaras-
sal és Mező-
p u s z t á v a l 
összekötő út 
aszfaltozásá-
nak, de még 
nincs kivite-
lezve. Elkezd-
ték, de a munka 
abbamaradt a 
hivatal és a ki-
vitelező besz-
tercei cég 
közötti nézetel-
térések miatt. 
Most újra meg 
kellett hosszab-
bítani a szerző-
dést. Ha 
meglesz a 8,7 
km-es út, akkor 
Madaras és Sámsond között mű-
úton lehet majd közlekedni, ami el-
készült Mezőmadaras község 
határáig. Az idei tervek között sze-
repel a mezősámsondi iskola teljes 
felújítása és egy sportterem megépí-
tése, ami szintén megkésett, a 

PNDL2-es programból kell megva-
lósítani. A tervek 2020 előtt készül-
tek el, a volt polgármester aláírta a 
kivitelezési szerződést, de sajnos a 

munkálatokhoz 
nem fogtak 
hozzá. Az is-
kola felújítását 
április végén 
szeretné elkez-
deni a kivite-
lező. Ezt azt 
jelenti, hogy az 
ott tanuló 210 
gyereket el kell 
helyezni. 

A legfonto-
sabb a csator-
nahálózat kié- 
pítése, az Ang-
hel Saligny 
projekt. De- 
cemberben ír- 
tuk alá a szer-
ződést a kivite-
lező céggel, és 
reméljük, hogy 
rövidesen el-
kezdjük a mun-

kálatokat. Vízhálózat az egész 
község területén van, csatornaháló-
zat azonban csak Kislekencén. Kö-
vetkezik a polgármesteri hivatal 
épületének és a tűzoltószertárnak a 
teljes felújítása, valamint a fekete-
pusztai kultúrotthon felújítása.  

A megkésett projekteket kell 
idén kivitelezni

(Folytatás az 1. oldalról)

Fotó: Nagy Tibor

Vértelen vértanúk  
Nem kívánt szobrok sorsa a Kárpát-medencében  
Március 20-án a marosvásárhelyi Vártemplom Gótikus termében 
bemutatták a Vértelen vértanúk – Kárpátországi szobrok, emlék-
művek, emlékhelyek című kötetet, amelyet a Székelyföldi Magyar 
Újságírók Egyesülete jelentetett meg. A társszerzők közül jelen 
volt Galbács Pál, a kötet ötletgazdája, Bedő Zoltán felelős kiadó, 
Gáspár Sándor, Hecser László, Szekeres Attila és Vajda György.  

A 400 oldalas kötetben több mint 
harminc – erdélyi, magyarországi, 
horvátországi, vajdasági, felvidéki 
és kárpátaljai – újságíró írása olvas-
ható. A vaskos kötetben több száz 
olyan szobor, emlékhely, ország-
zászlótartó, magyar hadisír, emlék-
tábla történetét jegyezték le, 
amelyeket nagyrészt Nagy-Magyar-
ország területén állítottak fel, majd 
a trianoni területi átrendezés után 
némelyik egész kalandos úton el-
tűnt. Az újságírók alapos kutatást 

végeztek, így történelmi hitelesség-
gel írtak egyrészt a műemlékek ko-
rabeli felállításáról, majd arról is, 
hogy miként zúzták be, robbantot-
ták fel vagy takarták le vakolattal 
azokat az emlékhelyeket, amelyek 
a magyar múltat idézték. Nemcsak 
a történetek érdekesek, hanem az il-
lusztrációk is, hiszen korabeli fény-
képek, újságcikkek is bizonyítják a 
történéseket, amiben sajnos az a 

közös, hogy a más országhoz került 
területeken (Vajdaság, Kárpátalja, 
Felvidék) is az ittenihez hasonló 
brutalitással rombolták le a magyar 
történelmi emlékeket. A kötet na-
gyon jól strukturált. Nyolc írás szól 
a határkövek megsemmisítéséről, 
további tizenegy pedig a különböző 
vidékeken levő szobrok, ország-
zászlótartók eltüntetéséről. Aztán 
olvashatnak az érdeklődők az egy-
kori honvédek (1848–1849-es for-
radalom, első és második 

világháború) kegyeleti helyeinek 
meggyalázásáról, továbbá arról, 
hogy az egyház miként próbálta 
menteni a menthetőt. Végül az egy-
kori Kossuth- és a Petőfi-szobrok 
sorsának is utánajártak erdélyi és 
vajdasági újságírók. Ugyanakkor a 
kötet nemcsak a rombolásról, 
hanem az építésről is szól. A rend-
szerváltás után sikerült több szobrot 
is visszaállítani, igaz, némelyik fel-

állítását igencsak hosszú közigazga-
tási eljárás előzte meg.  

A marosvásárhelyi könyvbemu-
tató házigazdája Henter György pa-
rókus lelkipásztor volt, aki 
köszöntőjében kiemelte, hogy a 
hősök emlékezete szent kötelessége 
az utókornak. Számos olyan szemé-
lyiség van, aki megérdemelné, hogy 
piedesztálra helyezzék, hiszen példa-
értékű, követendő a munkásságuk, az 
életük. Hangsúlyozta: még egy ilyen 
jellegű kötet nem született a Kárpát-
medencében, ezért is dicséretre méltó 
az újságírók kezdeményezése.  

A marosvásárhelyi szerzők közül 
Vajda György a Rákóczi-szobor tör-
ténetét írta meg egyedi stílusban, 
egy II. Rákóczi Ferenc látogatását 
rögzítő korabeli krónika stílusában 
mesélte el a szobor ledöntésének, 
majd újrafelállításának kísérleteit, 
illetve a rendszerváltás utáni sike-
rét. Győrffi Réka Bodor Péter kút-
jának a történetét járta körbe, míg 
Gáspár Sándor az Igazságügyi Pa-
lota freskóiról írt, amelyeket sokáig 
vakolat borított. A nemrég felújított 
épületben továbbra sem restaurálták 
ezeket, s amint kiderült, egyelőre 
sem pénz, sem szándék nincs erre. 
A könyvbemutatón jelen levő szer-
zők közül Szekeres Attila István az 
1600. szeptember 18-i miriszlói 
csatáról, az ott felállított emlékmű-
ről, annak kálváriájáról írt, Hecser 
László arról az erdővidéki székely 
kapuról, amelyet egykor Horthy 
Miklós kormányzó kenderesi birto-
kának bejáratánál állítottak fel. 
Bedő Zoltán a Sepsiszentgyörgy 
melletti rétyi nyírben 1941. augusz-
tus 7-én leleplezett honvédszobor-
ról írt, amely a brassói magyar 
királyi 24-es gyalogezred katonái 
helytállásának és hősiességének az 
emlékműve volt. 1944-ben azonban 
a bevonuló román és szovjet hadse-
reg katonái szétlőtték az emlékmű 
egy részét, amely helyreállítva 
2021. augusztus 21-én visszakerült 

talapzatára. Galbács Pál írásában 
Buziásfürdőre kalauzol, ahol Deák 
Ferencnek, a „haza bölcsének” ké-
szítettek kőből egy pihenőhelyet 
(padot). Feljegyzések szerint Elena 
Ceauşescu látogatása során felfi-
gyelt a magyar nyelvű szövegre, és 
emiatt eltüntettette a padot, Trefort 
Ágoston, a korabeli Magyarország 
közoktatási miniszterének a szobrá-
val együtt, amely szintén a fürdő 
parkjában állt. Az emlékművek ma 
is állnak a Református Központ 
kertjében.  

A kötet nem azért született, hogy 
valamiféle számonkérés legyen a 
szobrot rombolókkal szemben, csu-
pán a tényeket, mára már a zaklatott 
Kárpát-medencei történelmünk 
apró epizódjait foglalta össze az új-

ságírók szemszögéből. Ahogy a 
könyv utószavában Galbács Pál 
írja: „A tartós társadalmi béke szá-
mos előfeltétele közül íme kettő: le-
gyünk megértők, be- és elfogadók, 
barátságosak, együttérzők, elnézően 
türelmesek és türelmesen elnézők 
másokkal szemben. Egyszóval tole-
ránsak. Mások legyenek megértők, 
be- és elfogadók, barátságosak, 
együttérzők, elnézően türelmesek 
és türelmesen elnézők velünk szem-
ben. Egyszóval toleránsak. Hogyha 
ez a nyilvánvalóan észszerű páros 
aránytalanul működik, akkor az 
egyik fél épített tárgyi és szellemi 
öröksége előbb-utóbb óhatatlanul 
lebontatik.” 

A kötet mementó a vértelen vér-
tanúknak… (erdélyi)  

Erről jut eszembe 
A vers mint éltetőforrás? A kérdés mindegyre fel-

merülhet az emberben, de hamar meg is cáfol-
ható. Ugyan! Hova is gondolok, léttápláló lírai 

lélekrezdülések mai őrületes korunkban?! És mégis, 
indokolt a költészetre ekképpen is gondolni. Egy 
hónap leforgása alatt kétszer is nyilvánosan tapasz-
taltam, milyen megtartó ereje lehet a versnek. Egy-
mástól teljesen függetlenül két elképesztően fiatalos 
szépkorú hölgyet hallhattam verset mondani. Egyik-
nek sem hivatása a szavalás, de szenvedélyesen oda-
vannak a költeményekért. A 95 éves Szotyori Anna 
képzőművész tárlatnyitóján szólaltatta meg József At-
tilát, a minap írtam az eseményről. Ma múlt vasár-
napi nagy élményemet hozom szóba: együtt 
ünnepelhettem a 100 éve született Kiss Katalinnal és 
családjával, szomszédaival a marosvásárhelyi TipTop 
vendéglőben, ezen a számukra rendkívüli napon, és a 
meghatott, de igaz boldogságot sugárzó ünnepelt, aki 
1925. március 23-án, Küküllődombón jött a világra, 
nemcsak megilletődött önvallomással köszönte meg 
az elhangzott jókívánságokat, hanem mélyen átélt 
versmondással is lenyűgözte szeretteit. Petőfi híres, 
de ritkán hallható elbeszélő költeményéből, Az apos-
tolból mondott el döbbenetes magbiztossággal és át-
éléssel egy részletet. Azt, amelyből intésként is 
érzékelhetőn rajzolódik ki a hit és a szeretet nélkülöz-
hetetlensége. Mint aztán saját szavaival is hangsú-
lyozta, ez a két emberi érzelem vezérelte őt is hosszú 
élete során, kezdetben szülőfalujában, a Hunyadi csa-
lád szeretetteljes kötelékében, majd felnőttként, Ma-
rosvásárhelyen. A verseket már gyermekkorában 
megkedvelte, a felekezeti iskola sok széppel felvér-
tezte. Petőfi Sándor, Tompa Mihály és a régi nagy ma-
gyar lírikusok akkor váltak igazán elszakíthatatlan 
társaivá a mai napig, amikor már az életkor előreha-
ladtával romló látása, hallása inkább csak az emlé-
kezést, többek közt a tanult költemények felidézését 
teszi lehetővé számára. A lírából is kiáramló hit és a 

szeretet segítette megőrizni ennyi időn keresztül szel-
lemi és fizikai adottságait, frissességét, és noha saj-
nos a gyermekáldás elkerülte, szeretett családja, az 
összetartó rokonság mindig ott volt körülötte, fontos 
szerepet vállalhatott a felnövők nevelésében, iskoláz-
tatásában. 

Ezen a felejthetetlen, virágos, örömteli vasárnapon 
közel harmincan voltak jelen, négy nemzedéket képvi-
selve. Vásárhelyiek a legtöbben, de kolozsváriak, szé-
kelyudvarhelyiek, Magyarországon élők is. A legkisebb 
születésnapozó, a kézről kézre adott öt hónapos vas-
gyúró mindenkit mosolyra késztetett még a legmeghit-
tebb pillanatokban is, jók az esélyei arra, hogy ebben 
az összetartó családban továbbadhassa a későbbiek-
ben is a szeretet parancsszavát. Persze a gének üzenete 
sem elhanyagolható. Jó volt látni, amint a „száza-
dost”, az elegáns, csillogó szemű „Kati mamát” ki-
lencvenesek fogják közre az ünnepi torta 
behozatalakor. Külön-külön is sok jókívánság is el-
hangzott, az együttes köszöntést az egyik unoka, dr. 
Miklós Mária tolmácsolta, kifejtve, hogy „a 100. életév 
önmagában is hatalmas ajándék, de aki ismeri őt, az 
tudja, hogy a legnagyobb ajándék Ő maga – a szere-
tete, bölcsessége és a szelíd jósága, amely mindig kö-
rülvesz bennünket. Kati mama élete nemcsak hosszú, 
hanem példamutató is. Mindig is a szeretet és a tisztelet 
vezérelte, és ezt nemcsak mondta, hanem meg is élte 
nap mint nap. Megértő szíve, mély hite és embersége 
mindannyiunk számára iránytűként szolgál. Tanított 
minket arra, hogy egymás felé forduljunk, hogy a csa-
lád a legnagyobb kincs, és hogy az igazán fontos dol-
gok nem tárgyakban, hanem a szívünkben léteznek.” 
Igen, ez a lényeg, olyan bölcsesség, amit mindannyian 
megszívlelhetünk, átvehetünk az ünnepelttől. Legyenek 
továbbra is szépek, boldogok, olyan bensőségesen vi-
dámak az évei, amilyenek ezek a lélekerősítő vasárnapi 
órák voltak. 

N.M.K.     

Fotó: Szekeres Attila

Fotók: Vajda György
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Nagy Székely Ildikó 

Cozma Meda a női járműve-
zetőkkel kapcsolatos előíté-
letek tökéletes cáfolata. A 

magabiztosságot és derűt sugárzó 
buszsofőrnővel kedvenc útvonalán, 
a 44-esen találkoztam először. Nem 
tudtam megállni, hogy ne hívjam el 
szerkesztőségünkbe egy beszélge-
tésre, ő pedig úgy mondott igent, 
mint egy régi jó ismerősnek. Ettől 
aztán még jobban vártam a talál-
kozást ezzel a román anyanyelvű, 
de magyarul is tökéletesen beszélő, 
első látásra rokonszenves nővel.   

Meda párjával, Oszkárral érke-
zett hozzánk a megbeszélt időpont-
ban. Jó is volt, hogy együtt jöttek, 
az izgalmasan kacskaringozó életút 
egy bizonyos „kilométerkövétől” 
ugyanis közösen tették sokszínűvé 
a történetet. 

– Marosvásárhelyen születtem, 
itt jártam iskolába – kezdte Meda 
a legelejétől. – A Gheorghe Mari-
nescu egészségügyi líceumban vé-
geztem a középiskolát, majd a 
posztliceális képzést. Ebben az idő-
szakban másfél évig dolgoztam ön-
kéntesként a SMURD rohammentő 
szolgálatnál. Gyönyörű periódusa 
volt ez az életemnek. Fiatal és ta-
pasztalatlan voltam, és nagyon sok 
mindent tanultam. Jó volt a közös-
ség, érdekes esetekkel találkoztam. 
Sosem felejtem el azt a két és fél év, 
három év körüli fiúcskát, akit gip-
szes kézzel hoztak be az ügyeletre. 
Úgy került hozzánk, hogy az apja 
megverte. Látszottak rajta a bán-
talmazás nyomai, de még így is 
olyan szép gyermek volt. Keksszel 
kínáltuk, ő pedig két kézzel gyúrta 
a szájába a finomságot. Vizet is 
akartunk adni neki egy úgynevezett 
csőrös csuporból, de nem akart 
inni belőle, mert nem látta, mi van 
a csuporban. Amikor aztán levettük 
a tetejét, elfogadta az innivalót. A 

gyermekvédelmi hatóság vitte el tő-
lünk, de a kicsi arca a mai napig 
előttem van. Ez az eset érintett meg 
a leginkább. A posztlici elvégzése 
után egy laborban dolgoztam, 
aztán 2003-ban megszületett a 
fiam. A szülés utáni szabadság le-
jártával egy családorvosi rendelő-
ben helyezkedtem el 
asszisztensnőként, tíz évig voltam 
ott. 

– Milyen volt ez az időszak? – 
szóltam közbe. 

– Ennek az évtizednek is meg-
volt a maga varázsa. Sok idős néni 
osztotta meg velünk a mindennapi 
eseményeit, de a legmaradandóbb 
történet itt is egy kisgyerekkel kap-
csolatos. Az édesanyja panaszko-
dott, hogy a kisfia sehogy sem 
akarja kimondani az „r” betűt. A 
fiúcska közben kocsikázott a rende-
lőben lévő íróasztalon. A doktornő 
ezt látva megkérdezte tőle, hogy 
csinál az autó – „brümm, brümm”, 
próbálta kihúzni belőle a várt betűt 
–, a gyerek pedig erre nagy komo-
lyan ránézett, és kivágta magát: 
„tütül”. Azt hittem, hogy beesem az 
asztal alá a nevetéstől. 

– Mi vitt át az egészségügyből 
egy egészen más világba? – szólal-
tam meg újra. 

– Családi problémáim adódtak, 
és elváltam a férjemtől. Kiharcolta, 
hogy nála maradjon a fiunk. A 
mostani páromat a rendelőben is-
mertem meg, a páciensem volt. 
Egyébként magyarul is ott tanul-
tam meg. Oszkár baszkulánton, 
azaz billenőautón dolgozott egy 
üzemanyagtöltő állomásnál, reg-
geltől délutánig nem volt otthon. 
Nekem is folyton akadt munkám, 
házhoz hívtak kezelésre, injekció-
zásra. A párom nehezményezte, 
hogy ott áll az autó a tömbházunk 
előtt, én pedig buszra várok, vagy 
taxit hívok, ha mennem kell vala-

hova. Azt mondta, szerezzem már 
meg a hajtási jogosítványt. Így 
iratkoztam be a sofőriskolába, és 
sikerült a vizsgám. Oszkár szomba-
tonként is dolgozott, én pedig időn-
ként vele tartottam. Megkérdeztem 
tőle, hogy kipróbálhatom-e, milyen 
a billenőautót vezetni. Megen-
gedte, nekem pedig annyira meg-
tetszett ez az új helyzet, hogy 
elhatároztam, a személygépkocsi 
mellett a többi kategóriára is meg-
szerzem a jogosítványt. Amikor 
meglett a hajtásim kiskocsira, egy 
futárszolgálatnál kezdtem dol-
gozni, hogy jobban belejöjjek a ve-
zetésbe. A csomagok kihordásába 
Oszkár is besegített. 

– Volt rá lehetőségem, nálunk 
ugyanis a munka a téli hónapokban 
szünetelt – jegyezte meg Meda 
párja.  

– Oszkár aztán otthagyta azt a 
munkahelyét. Az akkori közszállí-
tási vállalatnál, a Siletinánál alkal-
mazták buszsofőrként – vette át 
újra a szót a történet főszereplője. 
– Amikor már minden járműre 
megvolt a jogosítványom, elhatá-
roztam, hogy csatlakozom a pá-
romhoz. 2015-ben kerültem én is a 
Siletinához. Oszkár végig mellet-
tem volt, sok mindenre megtanított. 

– Hogy fogadtak a kollégák? – 
kérdeztem.  

– Sokan fenntartással, nem jött, 
hogy higgyék, hogy nőként ezt a 
munkát választottam. Nagyon rossz 
körülmények között dolgoztunk, 
télen be volt fagyva a buszok ab-
laka, és nagyon kevés pénzt kap-
tunk. Amikor aztán az egyik 
hónapban a párommal ketten ösz-
szesen 700 lejes fizetéssel jöttünk 
haza, eldöntöttük, hogy váltanunk 
kell. Ezután következett a kamionos 
időszakunk. Először egy kolozsvári 
céghez kerültünk. Ahogy a buszok-
nál, itt is én voltam az egyetlen női 

alkalmazott. A jármű, amit vezet-
nem kellett, kétszer olyan hosszú 
volt, mint a nyolcméteres autóbusz. 
Kérdezték is tőlem, hogy nem fé- 
lek-e, én pedig azt válaszoltam, 
hogy csak az első kanyart igazán 
nehéz bevenni. A párommal ketten 
dolgoztunk egy autón. Emlékszem, 
amikor először hagytuk el az orszá-
got a kamionnal Magyarország 
felé, el sem értünk az autópályáig, 
és útlezárásba ütköztünk. A csehek 
felé mentünk, és Prágában újabb 
útlezárás várt. Végül a tilosban 
lyukadtunk ki, tömbházak között. 
Azt sem tudtuk, hogyan evickéljünk 
ki onnan. Ez volt az első kamionos 
élményünk.  

– Két-három hetes fuvarjaink 
voltak – vette át a történetfonalat 
Oszkár –, raklapokat szállítottunk 
többek között Német-, Francia, 
Olasz- és Spanyolországba. 

– Egy évet húztunk le ennél a 
cégnél – folytatta újra Meda. – A 
munkabeosztás nagyon előnytelen 
volt, ugyanis a fuvarok között 45 
órás pihenőt kaptunk, amit itthon 
kellett volna eltöltenünk. Így 2016-
ban egy másik kamionos cégnél 
próbáltunk szerencsét, ahol hat 
hétig voltunk úton, két hetet pedig 
itthon. Ez már sokkal élhetőbb 
helyzet volt. Gyorspostai küldemé-
nyeket hordtunk ki, így jártuk körbe 
egész Európát. 

– Ennek a cégnek az anyaválla-
lata olasz volt. A nyugati mentali-
tás nagyon érződött abban, ahogy 
a feletteseink megbecsültek. Akár-
milyen problémánk akadt, segítet-
tek. Amikor a volt feleségem 
haldoklott, Milánóban voltunk a 
kamionnal. Éppen el akartak kül-
deni Barcelonába, ehelyett a ren-
delkezésünkre bocsátottak egy 
kisbuszt, amivel hazajöhettünk. 
Meg sem fordult a fejükben, hogy 
az úton elhasznált üzemanyagot le-

vonják a fizetésünkből – kerekítette 
ki a kamionos történetszeletet Osz-
kár. 

A pár hat évet dolgozott a nyu-
gati cégnél. Az újabb váltást a férfi 
13 éves gyerekének felügyelete tette 
szükségessé, aki az édesanyja után 
a nagymamáját is elvesztette. Így 
tértek vissza Medáék két éve a ma-
rosvásárhelyi buszos világba, a 
Helyi Közszállítási Vállalathoz. Bi-
zonyos szempontból jobb lett itt az 
élet, mint korábban, azt azonban 
Oszkár igazságtalannak érzi, hogy 
míg sok kezdő sofőrnek megvan a 
stabil járműve, a párját, aki 18 or-
szágban vezetett kamiont, és sok 
ezer kilométer van a háta mögött, 
gyakran „dobigálják” egyik busz-
ról a másikra. Azt viszont mindket-
ten nagyon értékelik, ahogy a régi 
kollégák – a szerelőműhely dolgo-
zóit is beleértve – a női munkatár-
sat tisztelik.  

– Hogy viszonyulnak hozzád az 
utasok? – kérdeztem Medát beszél-
getésünk vége felé. 

– A többség örvend nekem, di-
csér, hogy milyen jól vezetek. Per-
sze találkozom néha egy-két ferde 
pillantással is, de ez régen sem volt 
másként. Még a kamionos időszak 
előtt a Vásárhely–Mezőpanit között 
közlekedő 15-ös járatra kerültem, 
és egyszer egy férfi felszállás előtt 
rémülten nézett rám, majd felsóhaj-
tott: „Istenem, egy nő vezeti, sosem 
érünk Panitba”. Amikor aztán meg-
érkeztünk, és leszállt, utánaszóltam: 
„Istenem, elértünk Panitba”. 

A beszélgetés alatt rengeteget 
nevettünk, egyik vicces sztori a má-
sikat érte. Miközben Medáékat 
hallgattam, azon tűnődtem, honnan 
van bennük ennyi – mást is felüdítő 
– energia, amikor a délelőtti vál-
táskor hajnali 3 órakor kelnek,  
4-kor már kiléptek az otthonuk aj-
taján, 5 óra körül pedig elkezdik 
róni a köröket a város két vég-
pontja között. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET A buszsofőrnő útjain 

Bach műveit éneklik 
Közel egy hónapon át éneklik megyénkben is Johann Sebastian 
Bach koráljait a Bach Mindenkinek Fesztivál keretében. Tizenegye-
dik alkalommal került megrendezésre idén a Bach Mindenkinek 
Fesztivál, amely Magyarország legnagyobb, ingyenesen látogat-
ható komolyzenei programsorozata, amelynek vállalt missziója, 
hogy a magas kultúrát – a talán valaha élt legnagyobb zenei géni-
usz munkásságát bemutatva – a lehető legszélesebb közönséghez 
vigye el.  

Gligor Róbert László 

Johann Sebastian Bach születés-
napjának (1685. március 21.) kör-
nyékén, bő két héten át a 
Kárpát-medence 250 településén 
több száz eseménnyel és több tíze-
zer várható látogatóval, ezt köve-
tően pedig további koncertekkel 
viszi tovább misszióját egész évben 
a fesztivál. A New Yorkban szüle-
tett kezdeményezés, a Bach in the 
Subways nemzetközi terjedése 
során, 2015. március 21-én először 
néhány budapesti aluljáróban és 
téren, valamint vásárcsarnokban, 
összesen 40 rövid koncerten csen-
dültek fel a zeneszerzők fejedelmé-
nek csodálatos művei. Azóta a 
fesztivál az egész Kárpát-meden-
cére kiterjedt, és helyszínein nem 
feltétlenül zenei előadásokra, kon- 
certekre kerülhet sor, hanem a 
Bach-művek megszólaltatása, át-
adása a lényeg. A Bach Mindenki-
nek Fesztivál fővédnöke Závogyán 
Magdolna, a Kulturális és Innová-
ciós Minisztérium kultúráért felelős 
államtitkára. 

 Az idei programok közt 72 erdé-
lyi helyszínen is többé-kevésbé be-

kapcsolódnak a közösségek ebbe a 
mozgalomba. Maros megyéből ti-
zenegy település valamelyik temp-
lomában szólalnak meg Bach 
művei, az elmúlt hétvégén is négy 
helyszínen lehettek részesei az ér-
deklődők ennek az élménynek. 

A Nyárádszeredával egybeépült 
Andrásfalva és Szentanna reformá-
tus gyülekezetei is részesei a prog-
ramnak. Csalóka Ernő tiszteletes a 
Népújságnak elmondta: tavalyelőtt 
érkezett ez irányú megkeresés Ma-
gyarországról, így már tavaly be-
kapcsolódtak a programba: akkor 
egy bibliaóra keretében, idén isten-
tiszteleti alkalmakon. A múlt vasár-
nap Lőrincz István marosvásárhelyi 
nyugalmazott lelkipásztor végzett 
szolgálatot a két gyülekezetben; ő 
Bach életének és műveinek jó isme-
rője, ezért a hívek néhány újdonsá-
got is megtudhattak a témával 
kapcsolatosan. Az esemény lényege, 
hogy a hívek a Bach által szerzett és 
a református énekeskönyvben sze-
replő hálaadó énekekből, korálból 
énekelnek a liturgia során. 

Mezőbodon, Kiskend, Székely-
kál és Udvarfalva is részese volt 
már a Bach Mindenkinek Fesztivál-

nak, s a program szerint a követ-
kező hétvégeken Koronkában, Lu-
kailencfalván, Marosjárában, 
Szászrégenben és Gyulakután is fel-
csendülnek – többnyire istentiszte-
leteken – a nagy német zeneszerző 
művei. A helyszíneken adomá-
nyozni is lehet, a bevételeket a 
nagydobronyi (Kárpátalja) reformá-
tus gyermekotthon számára folyó-
sítják. 

A tíz évvel ezelőtti fél napból a 
fesztivál hetekre duzzadt, tavaly a 
Kárpát-medence 250 településén 
mintegy 380 rendezvény keretében 
hangzottak fel Bach örök érvényű 
művei, itthon és távoli országok 
magyar közösségeiben is, koncert-
termekben, templomokban, zeneis-
kolákban, kórházakban és 
szabadtéren egyaránt. A fesztivál vi-
lágméretűvé vált, az idén például 
huszonkét ország kapcsolódott be a 
programokba, Európa több állama 
mellett Izlandtól Ausztráliáig, Ka-
nadától Ukrajnáig, de két ázsiai or-
szág is szerepel a helyszínek között: 
Kirgizisztánban és Kazahsztánban 
is felcsendül Bach muzsikája. A leg-
több helyszínt Romániában (tulaj-
donképpen Erdélyben, s azonkívül 
csak Bukarestben – szerző meg-
jegyzése) találjuk, de ugyancsak 
szép számban neveztek be felvidéki 
és kárpátaljai települések. 

A Bach Mindenkinek Fesztivál 
immár több mint egy évtizedes 
múltjával akár hungarikumként is 
hitelesen szolgálja a program mot-
tóját: „Templomok a szívben – zene 
a szív templomaiban”. Maros megyében még öt helyszínen lesz Bach-muzsika a következő két hétvégén 
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Megújult arculattal nyitotta meg üzletét  
a Petry-cégcsoport 

Március 24-én a Petry cég ün-
nepélyes keretek között nyi-
totta újra a marosvásárhelyi 
Tudor negyedben levő üzletét, 
amely ezentúl új arculattal 
várja vásárlóit. A cég képviselői 
szerint az esemény mérföldkő 
a vállalat életében, hiszen az új 
vizuális megjelenés egy mo-
dern lehetőségekkel teli jövő-
képet tükröz, amely továbbra 
is hű marad a Petry cég hagyo-
mányaihoz és magas minőségi 
elvárásaihoz. Az üzletben rövid 
sajtótájékoztatón ismertették 
a jelenlevőkkel, hogy miért tar-
tották fontosnak azt, hogy a 
korábbi üzletet új köntösbe öl-
töztessék.  

Mint ismeretes, a Petry hentes-
árubolt családi vállalkozásként 
1879-ben nyílt meg, folytatva a 
húsfeldolgozás több évszázados ha-
gyományát Marosvásárhelyen. Ve-
zetői ezért is tartották fontosnak, 
hogy a Rákóczi lépcső alatti üzletük 
és éttermük egyik helyiségében mú-
zeumot rendezzenek be.  

A Petry arculatváltása nem a 
múlttól való elszakadás, hanem tu-
datos visszakapcsolódás a gyöke-
rekhez – tudhattuk meg, ezért az új 
védjegy (logó) is, korszerű formá-
ban ugyan, de tükrözi a múltat. A 
régi fotók és dokumentumok is iga-
zolják, hogy a Petry logója a kezdeti 
évtizedekben meglepően hasonlított 
a jelenleg bemutatott változathoz. A 
bemutatott védjeggyel tulajdonkép-
pen a cég visszatért ahhoz a szim-
bólumhoz, amely a márka alapját 
képezte – de egy korszerűbb, letisz-
tultabb és az aktuális idők igényei-
hez illeszkedő formában. 

Ez a logó ötvözi a hagyományt 
az eleganciával és a tartóssággal.  

„Megtartottuk az oroszlán szim-
bólumot, leegyszerűsítettük a for-
mákat, és aranymetszésen alapuló 
arányokat vezettünk be – mindezt 
azért, hogy olyan vizuális identitást 
teremtsünk, amely kiállja az idő 
próbáját, és bizalmat, professziona-
lizmust, valamint hitelességet sugá-

roz. Ez a változás nem érinti az 
üzlet fizikai terét vagy működését. 
Ugyanakkor minden vizuális kom-
munikációs elem – a csomagolá-
soktól és a címkéktől kezdve a 
marketinganyagokig – ezt az új ar-
culatot fogja tükrözni” – hallhattuk 
a Tudor negyedbeli üzlet megnyitó-
ján, ahol a cég képviselői azt is el-
árulták, hogy ambiciózus terveik 
vannak. Országszerte bővíteni sze-
retnék a Petry-üzlethálózatot. Ezzel 
párhuzamosan egy fenntarthatósági 
tervet is kidolgoztak, amelynek az 
első konkrét lépéseként jelentősen 
csökkentették a hulladékmennyisé-
get, mivel lebomló csomagolóanya-
got használnak, szelektíven gyűjtik 
a hulladékot, és a zöldenergiát is be-
vezették a gyártási folyamatba.  

Nemcsak a hústermékek előállí-
tási folyamatát, üzleteiket sikerül 
folyamatosan felújítani, hanem 
munkatársaik szakmai előmenete-
lére is büszkék. Megtudtuk, hogy 
Biró László, a Petry Bistro elit hen-
tese és séfje az Elita Măcelarilor 
csapatában Párizsban képviseli Ro-
mániát és Maros megyét a hentesek 
világbajnokságán. Továbbá csütör-
töktől az En Gros és Export értéke-
sítési csapat képviseli a Petry 
márkát a Gastropan kiállításon. 
Ugyancsak ezen a hétvégén a Petry 
cég jelen lesz a rangos Taste of 
Transylvania Underground gasztro-
nómiai eseményen Parajdon. Vasár-
nap pedig, Románia eddigi 
legnagyobb brunchrendezvényén, 
ugyancsak a Taste of Transylvania 
Underground keretében, a cég két 
séfje, Csapó Sándor és Szőcs Ervin 
készít kreatív fogásokat a résztve-
vőknek. 

A Tudor negyedbeli üzlet új arcu-
latának kialakításában segített a 
Reea cég designcsapata, a Multide-
cor reklámkivitelező munkatársai, 
valamint a Franc Agency kommuni-
kációs partnerei, akik segítik a céget 
a kreatív reklámkampányokban.  

Az eseményt követően a vásár-
lók elárasztották a megújult külsejű 
üzletet.  

(vajda) 

S Z E R K E S Z T I :  BENEDEK ISTVÁN

Miért csak illúzió a startupmodell? 
A világ számos városa arra törekszik, hogy a következő Szilícium-
völggyé váljon, a startup-ökoszisztémák és a kockázati tőkeala-
pok másolása azonban költséges tévút lehet – figyelmeztet dr. 
Dan Breznitz, az innovációs iparágak világszerte elismert szakér-
tője. A szakember a Mathias Corvinus Collegium (MCC) március 
eleji kolozsvári eseményén világított rá az innovációval és techno-
lógiai fejlesztésekkel kapcsolatos tévhitekre. 

A fenntartható gazdasági növe-
kedés eléréséhez szükséges alterna-
tív stratégiákat és innovációs 
megoldásokat mutatott be dr. Dan 
Breznitz, a Torontói Egyetem pro-
fesszora Kolozsváron, az Innova-
tion in Real Places: Strategies for 
Prosperity in an Unforgiving World 
című, nagy sikerű könyve alapján. 
A kötet közpolitikai Balsillie-díjat 
nyert, a Financial Times pedig 2021 
legjobb üzleti könyvei közé sorolta. 
A világlátott szakember szerint az 
innováció nem egyenlő a találmá-
nyokkal: „Az innováció valójában 
az ötletek megvalósításának folya-
mata” – magyarázta előadásában. 

A Transylvania Lectures sorozat 
részeként lezajlott eseményen az 
előadóval dr. Seer László, a Babeș–
Bolyai Tudományegyetem Köz-
gazdaság- és 
Gazdálkodástudományi Karának 
oktatója beszélgetett. 

Miért nem működik mindenhol  
a szilícium-völgyi modell? 

Az innováció tartós jólétet hoz, 
de sokan az új találmányok felfede-
zésével azonosítják, és hatalmas 

anyagi forrásokat pazarolnak el a 
Szilícium-völgy sikerei lemásolásá-
nak reményében, abban a hitben, 
hogy a startup-ökoszisztémák szé-
les körű jólétet teremtenek. Ez a 
megközelítés technológiai csomó-
pontokat hoz létre, miközben sok 
régió továbbra is a gazdasági dina-
mizmus megőrzéséért küzd.  

„Minden város, ahol jártam, 
Szilícium-valaminek akarja hívni 
magát. Miért? Milliárdokat paza-
roltunk el a világ különböző pont-
jain egy olyan innovációs modell 
másolására, amely valójában csak 
egy fantázia” – hangsúlyozta Dan 
Breznitz. Rámutatott, hogy mind-
össze néhány hely – főként az 
Egyesült Államokban – tudott si-
kereket elérni ezzel a rendszerrel, 
míg a több próbálkozó térség egyre 
növekvő egyenlőtlenségekkel 
küzd. 

A szakértő javaslata, hogy a kö-
zösségek ismerjék fel saját egyedi 
erősségeiket, és igazítsák innová-
ciós stratégiáikat a globális termelés 
valóságához. Szemléletes példákkal 
mutatta be, hogyan lehet egy régió 
sikeres a Szilícium-völgy modelljé-
nek másolása nélkül is. Riviera del 

Brenta, egy kis északolasz régió a 
luxuscipők globális központjává 
vált azáltal, hogy a gyártási techno-
lógiák mestere lett, együttműködött 
a legjobb tervezőkkel, és speciális 
oktatási programokat indított. „Ez a 
modell nemcsak a gazdagokat tette 
még gazdagabbá, hanem széles 
körű jólétet teremtett” – jegyezte 
meg Dan Breznitz. Míg Tajvant in-
kább a csipgyártás központjaként 
ismerjük, valójában a félvezetők 
gyártásában szerzett szakértelmét 
felhasználva forradalmasította a ke-
rékpáripart. Az olyan vállalatok, 
mint a Giant bevezették a szénszá-
las technológiát, így Tajvan a világ 
vezető csúcskategóriás kerékpár-
vázgyártójává vált. 

Ezzel szemben elgondolkodtató 
Izrael helyzete: bár az ország start- 
upnagyhatalommá vált, ez jelentős 
társadalmi egyenlőtlenségek kiala-
kulásához vezetett. A 2000-es 
évekre a startupszektor a gazdaság 
motorjává vált, és a GDP 70 száza-
lékát termelte meg, a pénz viszont 
nem maradt az országban, csupán 
egy szűk réteg vált igazán tehetőssé. 
„Izraelben minden ötödik családnak 
nem jut elég pénz élelemre a hónap 
végén” – mutatott rá az előadó, aki 
korábban maga is egy izraeli szoft-
vercég társalapítója és vezérigazga-
tója volt. 

„Ha a széles körű jólét megte-
remtése a cél, a legnagyobb hiba, 
amit egy régió elkövethet, az, hogy 
vakon önti a pénzt a kockázatitőke-

alapokba. A politikának a régió 
egyedi erősségeihez és a globális 
termelés realitásaihoz kell igazod-
nia” – figyelmeztetett Dan Breznitz. 

Az innováció a teljes társadalom 
hasznára kell váljon 

Dan Breznitz kiemelte, hogy az 
innováció nem egyetlen pillanat 
alatt történik, hanem többlépcsős 
folyamat, amelynek mindegyik sza-
kasza eltérő gazdasági hatást gya-
korol. Négy fő fázist 
különböztethetünk meg. Az új tech-
nológiák és forradalmi ötletek szü-
letése csak a kezdet. A második 
lépés a tervezés, a prototípus-fej-
lesztés és gyártástechnológia – 
ebben az innovációs szakaszban a 
tajvani vállalatok kiemelkedően tel-
jesítenek. A következő szint a má-
sodik generációs termék- és 
alkatrészinnováció, a negyedik 
lépés pedig a hatékony gyártási fo-
lyamatok kidolgozása, tökéletesí-
tése – így vált például Kínában 
Sencsen a világ egyik legfontosabb 
elektronikai gyártóközpontjává. 

Egy sikeres régió tudatosan vá-
lasztja ki, hogy ebben a keretrend-
szerben hol tud a legjobban 
elhelyezkedni, ahelyett, hogy kizá-
rólag a startupmodellre támasz-
kodna – vallja a szakértő. Úgy véli, 
kulcsfontosságú a hatékony inno-
vációs stratégiák kidolgozása. Mi-
közben sok ország a 
szabadalmakra, a kockázati tőkére 
és a kutatásokra koncentrál, ezek 
nem mindig járnak széles körű gaz-
dasági előnyökkel.  

A döntéshozóknak a következő 
kérdéseket kellene megvizsgálniuk: 
Milyen iparágakban tudunk globá-
lisan versenyezni? Milyen innová-
ciós megoldások illeszkednek a 
meglévő erőforrásainkhoz? Hogyan 
segíthetnénk a meglévő helyi válla-
latokon, hogy növekedhessenek? 
Hogyan biztosíthatjuk, hogy az in-
nováció által generált jólét széles 
körben elérhető legyen? 

Kolozsváron például az informa-
tikai szektor gyors növekedést ho-
zott, de egyben a társadalmi 
egyenlőtlenségeket is növelte. Az 
előadó rámutatott, a városnak meg 
kell őriznie ezt a sikert, de az IT-
szektorban felhalmozott tapasztala-
tokat más iparágakban is 
alkalmaznia kellene annak érdeké-
ben, hogy az innovációs fejlődés ne 
csupán egy szűk elit kiváltsága le-
gyen. 

„Továbbra is igyekszünk olyan 
szakembereket meghívni Erdélybe, 
akik gondolatébresztő előadásokon 
át vizsgálják meg napjaink fontos 
társadalmi kérdéseit. Mivel ezek az 
események nyilvánosak és ingyene-
sek, bárki érdeklődő részt vehet, és 
megoszthatja gondolatait a témák-
kal kapcsolatban” – fejtette ki  
Talpas Botond, az MCC erdélyi te-
vékenységért felelős igazgatója. 
Emellett hangsúlyozta: az MCC 
nyitott, bátorító környezetet sze-
retne teremteni a szabad eszmecse-
réknek, hiszen „a közös 
gondolkodás elengedhetetlen 
ahhoz, hogy jobb környezetet épít-
sünk magunk és közösségünk szá-
mára.” (közlemény) 
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Ahol régiségek közt megy a buli 
Radu Kálmán és a Rusztikus Ház 

Különleges fali- és állóórák, festmények és fegyverek népesítik be 
egyéb antik tárgyak mellett a marosszentkirályi Rusztikus Házat, 
Radu Kálmán vendégeinek szálláshelyét. A nem mindennapi – 
elektromos bokszgéppel, jacuzzival és szaunával is ellátott – léte-
sítmény megálmodójával nemrég a „ház” tágas előterében be-
szélgettünk. 

Nagy Székely Ildikó   

– Milyen út vezetett idáig? – kér-
deztük a marosvásárhelyi születésű, 
jogász végzettségű vállalkozót. 

– A rendszerváltás előtt lakatos-
ként dolgoztam a vásárhelyi gyógy-
szergyárban. Az 1989-es decemberi 
események után eljöttem a gyártól. 
A kilencvenes évek elején külföldre 
toboroztam munkásokat, 15-öt, 20-
at is, és közben én magam is egy-
szerre két cégnél dolgoztam. A 
munkások után fejenként 2000 fo-
rintot kaptam, 15 ember után ez már 
30 ezer volt, ami akkoriban nagyon 
sok pénznek számított. A saját mun-
kámmal keresett összeget is bele-
számítva, százezer forintokkal 
jöttem haza. Három éve dolgoztam 
külföldön, amikor meghaltak a szü-
leim, és rám maradt a 20 éves 
húgom. Így hazajöttem Marosvá-
sárhelyre, magamhoz vettem, és 
mindenben támogattam a testvére-
met. Ebben nagy segítségemre volt 

a feleségem, Hajnal Flóra, aki úgy 
állt a fiatal lány mellé, mint egy 
igazi édesanya, és a mai napig jó vi-
szonyban vannak. Örökre hálás va-
gyok ezért a páromnak. A 
szüleimtől rám maradt ingatlant ér-
tékesíteni akartam. Abban az idő-
szakban egyetlen ingatlanközvetítő 
cég működött Marosvásárhelyen, 
annak az illetékese jött el hozzám, 
és egy háromórás beszélgetés alatt 
felvilágosított a lakáseladás minden 
csínjáról-bínjáról. Ezután határoz-
tam el, hogy én is kipróbálom 
magam ezen a területen. Vettem egy 
ingatlant, rendbe tettem, eladtam, 
aztán egy következőt is megvásá-
roltam, és arra is megtaláltam a 
megfelelő vevőt. Már mintegy har-
minc lakást értékesítettem, amikor 
elhatároztam, hogy létrehozok egy 
ingatlanközvetítő céget, és ez 1994-
ben meg is történt. A cég a mai 
napig működik, most már a fiam, 
Radu Ádám Eduárd viszi tovább. A 
munkám során sokszor találkoztam 
jogi problémákkal, egyes ügyfelek 
ingatlanjai például nem voltak be-
telekelve, illetve nem volt meg a ha-
gyatéki tárgyalás. Igyekeztem 
mindenkinek megoldást találni a 
gondjára, és közben negyvenévesen 

elvégeztem a marosvásárhelyi Di-
mitrie Cantemir Egyetemen a jogot, 
a bukaresti Rendőrakadémián vizs-
gáztam. Emellett az adásvételt is 
folytattam. Nemcsak lakásokat, 
hanem földeket is vásároltam, négy 
és fél hektár területet parcelláztam 
fel, és mintegy ötven parcellát 
adtam el. Egy kisebb halastavam is 
volt itt, Szentkirályon, de mivel a 
szomszédok folyton panaszkodtak, 
hogy hangoskodás van a tónál, fog-
tam magam, és mérgemben túlad-
tam rajta.        

Sportlétesítménynek indult 

– Hogy került a képbe Maros-
szentkirály? – kérdeztük. 

– Ide nősültem. Kaptam apósom-
tól öt ár földet, a többit megvettem. 
Így hoztam létre körülbelül tíz 
évvel ezelőtt a Rusztikus Ház mel-
letti sportpályát, ahol focizni, kosa-
razni, röplabdázni, teniszezni és 
lábteniszezni is lehet. A pálya mellé 

két öltözőt is építettem. Akkor a ház 
még nem volt meg, mezőgazdasági 
terület volt a helyén. Az ingatlant 
teljes mértékben önerőből húztam 
fel. Eredetileg sportteremnek szán-
tam. Félretettem tízezer eurót a 
sportszerekre, edzőgépekre, de ami-
kor eljutottam odáig, hogy megvá-
sároljam őket, már 35 ezer euróra 
ment fel az áruk. Végeztem egy szá-
mítást, és rájöttem, hogy ha fejre 
állok, akkor sem lesz nyereséges a 
sportterem, főleg, hogy a működte-
téséhez két alkalmazottra is szükség 
lett volna. Így aztán változtattam az 
eredeti elképzelésen, vendégfoga-
dásra alakítottam át az ingatlant, a 
pályát pedig a szállóvendégek ren-
delkezésére bocsátottam. Hat szo-
bát és öt fürdőszobát hoztam létre, 
így született meg a Rusztikus Ház. 
A kinti részen medence és sós vizű 
cseber, úgynevezett székely jacuzzi 
is van, illetve további négy szoba is 
vár a vendégekre. Nagyon jó buli-
kat lehet itt csinálni, karaokéra is 
van lehetőség. 

– Mennyire tudnak a létesít-
ményről a marosvásárhelyiek? 

– A sportpályáról kevesebben, de 
a szálláshelynek elment a híre. Min-
den vásárhelyi középiskolából meg-

fordult már itt legalább egy diákcsa-
pat. Főleg 18. születésnapot jönnek 
ünnepelni a fiatalok, de polgári es-
küvőt is tartottak már itt. Az is 
gyakran előfordul, hogy a szentki-

rályi Darina vendéglőben szervezett 
esküvő násznépe száll meg nálunk. 
Ez egy igazán házias hely, talán el-
sősorban ebben rejlik a vonzereje. 
A nyári időszakban mindig több a 
jelentkező, de télen is akad vendég, 
sőt szilveszterre is ki szokta bérelni 

a házat egy társaság. A rendelke-
zésre álló tíz szobában összesen hu-
szonöt személyt tudok elszállásolni. 
Nemcsak a megyéből jönnek ven-
dégek, hanem az ország távolabbi 
vidékeiről, sőt külföldről, Hollandi-
ából, Németországból is. 

A gyerekkori szenvedély nyomai   

– Mesélj egy kicsit a falakat egé-
szen beborító régiséggyűjteményről. 

– Gyermekkoromtól szenvedé-
lyes gyűjtő voltam, a bélyegek, régi 
pénzérmék és sok egyéb is érdekelt. 
Az idők során annyi mindent össze-
gyűjtöttem, hogy megbeszéltem a 
feleségemmel, hogy nyitok egy ré-
giségkereskedést, és ott értékesítem 
a tárgyaimat. Ez az üzlet azonban 
nem bizonyult nyereségesnek. 
Abból, amit a különböző vásárokon 
megvettem, és nem sikerült pénzzé 
tennem, sok mindent ide hoztam. 
Egyébként most is van még egy ré-
giségkereskedésem Marosvásárhe-
lyen a Retyezát utcában, és az 
ingatlanközvetítésre fenntartott iro-
daház is ott működik. 

Miután a Rusztikus Ház minden 
szobájába benéztünk, vendéglátónk 
az aranyhalakkal teli tóhoz kísért, 
ahol úszómedence, grillező és az 
önfeledt szórakozás sok más kel-
léke is megtalálható. A teret dekor-
elemekként használt, hetvenes 
évekbeli motorok dobják fel még 
jobban. Radu Kálmán ennek kap-
csán elárulta, hogy két keréken is 
szeret száguldani, és a marosvásár-

helyi motoros körökben Batman-
ként ismerik. Egyébként a demény-
házi Drakula-kriptaház is az ő 
találmánya, amit az egyik vendégé-
nek adott el – tette hozzá. 

A nem mindennapi forrás  

A továbbiakban vendéglátónk 
egy másik érdekességről, a Ruszti-
kus Ház előtt őrködő forrásról me-
sélt, amely mellett egy boros- és 
egy pálinkáscsapot is felállított. Az 
arra járók ingyen kóstolhatták a má-
morító nedűt, és aki úgy érezte, kö-
szönetképpen pénzadományt 
hagyhatott a forrás elé kihelyezett 
dobozban a szentkirályi gyermek-
otthon lakói számára. A kezdemé-
nyezés azonban nem sült el jól – 
tudtuk meg az ötletgazdától, aki 
úgy gondolja, maguk az árvaházi fi-
atalok törték fel és rabolták ki két-
szer is a dobozt, azok a gyerekek, 
akiknek élelmiszereket vitt az ott-
honba. A szeszes ital ingyen kínálá-
sát a rendőrség felszólítására kellett 
megszüntetni, ugyanis volt, aki 
visszaélt a lehetőséggel, és részegre 
itta magát. Azóta sem bor, sem pá-
linka nem folyik a csapokból, és az 
alkoholfogyasztás lehetőségét már-
ványtáblán hirdető feliratot is le 
kellett ragasztani. A forrás melletti 
plakáton Radu Kálmán cilinderben, 
frakkban, nyakán hosszú fehér sál-
lal látható. Azt mondja, nemesi 
származású felmenői mindig így 
mutatkoztak a mulatságokban, és 
példájukat ő is követi. 

Fotók: Nagy Tibor
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Péntektől 60 hektárnyit perzseltek fel 
Végeláthatatlan bozóttüzek a megyében 

A múlt hét végén, március 21–24. között a Maros Megyei Horea 
Katasztrófavédelmi Felügyelőség 201 vészhelyzetet regisztrált, 
amelyek közül a SMURD orvosi csoportjait 182 bevetésre hívták, 
ugyanakkor 17 tűzesethez és két pirotechnikai bevetéshez. A 17 
tűzesetből egy lakástűz volt, négy hulladéklerakó gyúlt meg, 12  
helyszínen pedig száraz növényzet lobbant lángra. Kedd reggelig 
újabb hat hektáron oltották a száraz növényzetben keletkezett 
tüzeket. 

A legjelentősebb bozóttüzek 
többek között Szászrégenben, Se-
gesváron, Faragón, Mikefalván, 
Gernyeszegen keletkeztek, Sárom-
berkén szombaton, Ernyében va-
sárnap este is hatalmas lángok 
terjedtek a közút irányába, ezért 
egy időre forgalomkorlátozást ren-
deltek el. A tűzoltóknak nem kevés 
fejtörést okozott, hogy hogyan 
akadályozzák meg a lángok átter-
jedését a házakra, a melléképüle-
tekre, összesen mintegy 52 
hektárnyi területet érintve. Sérül-
tek nem voltak, a tüzeket valószí-
nűleg szándékos gyújtogatás 
okozta. 

Hétfőn, március 14-én és a 

keddre virradó éjszaka újabb tűze-
setek eloltásához irányították a tűz-
oltókat. Közülük egyik egy 
lakóházban keletkezett, és a ház 
szigetelését érintette, 12 esetben 
pedig száraz növényzet gyúlt meg 
Marosvásárhelyen, Segesváron, 
Szászrégenben és Dicsőszentmár-
tonban, és összesen mintegy 6 hek-
tárnyi területet érintettek. 

Hétfőn este a segesvári tűzoltó-
kat újra meggyúlt száraz növényzet 
eloltásához irányították. Fennállt a 
veszély, hogy a tűz átterjed egy er-
dőre és a közelben lévő hétvégi 
házra, ezért a beavatkozáshoz erő-
sítést kértek. A tüzet – amely mint- 
egy 2 hektárnyi területet érintett, 

ahol avar és száraz növényzet égett 
– sikerült eloltani. Személyi sérü-
lés nem történt. 

A hasonló vészhelyzetek meg-
előzése érdekében a tűzoltóság 
közleményben azt javasolja, hogy: 

– Ne használjanak nyílt tüzet 
mezőgazdasági területek, erdők 
vagy száraz növényzettel borított 
területek közelében. 

– Ne dobjanak el égő cigarettát, 
különösen magas hőmérsékleti ér-
tékek és erős szél idején. 

– Ne gyújtsanak meg avart, nö-
vényi törmeléket, sem szemetet. 

– Ha tüzet észlelnek, azonnal 
hívják a 112-es segélyhívó számot, 
és jelentsék a pontos helyszínt. 

Mindezek betartásával jelentős 
károk és veszélyek előzhetők meg. 
Az avar, a tőzeg, az erdei hulladék, 
a nád, a bokrok és a lágyszárú nö-
vényzet égetésére vonatkozó jog-
szabályi rendelkezések be nem 
tartása szabálysértésnek minősül, és 
a környezetvédelmi őrség magán-
személyek esetében 7.500-tól 

15.000 lejig terjedő, jogi személyek 
esetében pedig 50.000-től 100.000 
lejig terjedő bírságot szabhat ki.  

Az égő száraz növényzet az 
egyik legnagyobb veszélyt jelenti a 
környezetre és a közösségre nézve, 
mivel jelentős gazdasági károkat, de 
akár emberéleteket is követelhet. 
Ugyanakkor a polgárok biztonságá-
nak szavatolása és a tűzesetek lehet-

séges okainak feltárása érdekében a 
marosvásárhelyi tűzoltóság fel-
ügyelői tűzmegelőzési ellenőrzése-
ket is végeznek a fennhatóságuk alá 
tartozó intézményeknél, valamint 
több helyszínen tartanak tűzmege-
lőzési felvilágosítást – tájékoztatott 
Călușeri Alexandra-Maria, a Maros 
Megyei Tűzoltóság sajtóképvise-
lője. (szer) 

S Z E R K E S Z T I :  SZER-PÁLOSY PIROSKA

Fotó: InfoMures24

A román rendőrség napját ünnepelték 
Nyitott kapuk a várban 

A Maros Megyei Rendőr-fel-
ügyelőség március 25-én, hét-
főn a marosvásárhelyi várban 
szép számmal megjelent ér-
deklődő diákok és felnőttek 
körében ünnepelte a román 
rendőrség megalapításának 
203. évfordulóját. Ezt a napot 
2002 óta ünneplik, és ezúttal 
is a rendőrök megpróbálták 
bemutatni a különböző rész-
legek tevékenységeit 

Marosvásárhelyen a várban tar-
tott Nyitott kapuk napja hagyo-
mány a március 25-én 
megszervezett román rendőrség 
napja alkalmából. 

A bűnüldözéssel, különleges ak-
ciókkal, megelőzéssel, iskolai biz-
tonsággal, állatvédelemmel és 
közlekedéssel foglalkozó rend-
őrök, valamint számos intézményi 
partner idén is külön standokon 
mutatták be az általuk képviselt 
szakmát. Kicsiknek és nagyoknak 
lehetőségük nyílt arra, hogy köze-

lebbről is megtekinthessék a fegy-
vereket, a rendőrség vagy más 
struktúrák járműveit, hogy belép-
jenek egy bűnügyi helyszínre, és 
megnézzék, miként gyűjtenek bi-
zonyítékokat, vagy a speciális 

szemüvegek segítségével megfi-
gyeljék az alkohol vagy tudatmó-
dosító szerek káros hatásait. 

Az állatvédelmi tisztviselőkkel 
is beszélgettek a feladataikról, a 
főbb szabályokról, amelyeket be 
kell tartani annak, aki örökbe sze-
retne fogadni egy házi kedvencet, 
illetve arról, hogy miként lehet 
küzdeni az állatok, főként kutyák 
és macskák elhagyása ellen. 

A közlekedési rendőrök sok is-
kolással beszélgettek arról is, 
hogy hogyan lehet megelőzni az 
áramütéses baleseteket a vasútvo-
nalakon, ugyanakkor a rendőri 
karrierhez vezető útra kíváncsia-
kat is sok hasznos információval 
látták el. 

A rendezvény harci, beavatko-
zási és kutyakiképzési bemutatói 
idén is a legnépszerűbbek voltak a 
diákok körében. A rendezvény 
megszervezésével, a tevékenysége 
átláthatóságával a rendőrség a kö-
zösséggel való kapcsolatot szeretné 
elmélyíteni. (pálosy)

Fotók: rendőrség

Az életbenléti igazolást küldeni kell  
A romániai nyugdíjfolyósítás 

feltétele 
Az új romániai nyugdíjtörvénnyel változott a külföldön letele-
pedett romániai nyugdíjasok életbenléti igazolása is. Közele-
dik a március 31-i határidő, amíg az érintettek igazolhatják, 
hogy életben vannak. Újdonság, hogy immár félévente kell to-
vábbítani a romániai nyugdíjhivatalhoz azt az igazolást, ame-
lyet tavalyig évente egyszer, december végéig küldhettek az 
ország határain kívül élő és romániai nyugdíjban részesülő sze-
mélyek.  

Pálosy Piroska 

A tavaly szeptember 1-jétől 
hatályos, az állami nyugdíjrend-
szerről szóló 2023. évi 360-as sz. 
törvény szerint a külföldön ál-
landó lakhellyel rendelkező, vagy 
ideiglenesen ott tartózkodó romá-
niai nyugdíjasok az életbenléti 
igazolást félévente önszántukból, 
minden év március 31-ig, illetve 
szeptember 30-ig kell továbbít-
sák a romániai nyugdíjhivatal-
hoz.  

Ez több mint kilencezer külföl-
dön élő Maros megyei nyugdíjast 
érint. Az első félévi igazolást ja-
nuár 1. – március 31. között, a 
második félévit július 1. – szep-
tember 30. között bármikor el-
küldhetik. Akárcsak eddig, az 
okiratot a lakóhely szerinti ország 
törvényes hatósága előtt kell alá-
írni, és ennek a hatóságnak iga-
zolni, hogy az illető életben van. 
A külföldön tartózkodó nyugdíja-
sok a formanyomtatványt inter-
netről letölthetik. A nyug- 
díjhivatalok mentesültek az alól, 
hogy évente két alkalommal em-
lékeztető formanyomtatványt 
küldjenek, ugyanis a törvényszö-
veg megfogalmazása szerint az 
érintetteknek saját kezdeménye-
zésre kell bizonyítaniuk, hogy 
életben vannak. 

Az életbenléti igazolás – akár-

csak eddig is – a nyugdíjintézmé-
nyek, helyi közigazgatási hatósá-
gok, konzuli hivatalok, 
közjegyzők, ügyvédek, jogi taná-
csadók, a lakóhely vagy tartózko-
dási hely szerinti állam területén 
működő háziorvosok, vagy azon 
munkáltatói szervezetek irodái-
ban hitelesíthető, amelyekkel az 
Országos Nyugdíjfolyósító Inté-
zet együttműködést írt alá. 

Ha az igazolást nem nyújtják 
be a megadott határidőn belül – 
minden év március 31. és szep-
tember 30. –, a nyugdíjak kifize-
tését a határidők lejártát követő 
hónaptól felfüggesztik, majd az 
okirat elküldését követően, a fel-
függesztés időpontjától kezdő-
dően folytatják.  

Az életbenléti igazolást bármi-
lyen kommunikációs eszközzel, 
azaz postai úton, faxon, e-mailben 
is el lehet küldeni a területi nyug-
díjhivatalnak, az elérhetőségek 
megtalálhatók az érintett intézmé-
nyek hivatalos honlapjain és az 
Országos Nyugdíjhivatal (CNPP) 
honlapján.  

A Maros Megyei Nyugdíjhiva-
tal postacíme a formanyomtatvá-
nyon is megtalálható: Casa 
Judeţeană de Pensii Mures, str. 
Tudor Vladimirescu, nr. 60, jud. 
Mures, cod poştal: 540014, e-mail-
cím: cjpmures@cnpp.ro, vagy 
plati.mures@cnpp.ro. 
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Bemutatták a Volkswagen ID.Every1-et 
Március elején lehullt a lepel a 

Volkswagen legkisebb elektromos 
autójáról, az ID.Every1-ről, aminek 
a neve magyarra fordítva azt jelenti, 
hogy ID.Mindenkinek, továbbá az 
egyes szám utal arra, hogy ez lesz a 
legkisebb villanymeghajtású Volk-
swagen. A 3,88 méter hosszú és 
1,81 méter széles autó valami-
vel tágasabb lesz az elődjének 
is számító e-Up-nál és 
annak platformtársainál, il-
letve a csomagtere is na-
gyobb lesz, azonban a 
Volkswagen Polónál ki-
sebb. 

Thomas Schäfer, a 
Volkswagen vezérigaz-
gatója azzal a felütéssel 
nyitotta meg a Media 
Night nevű eseményt, 
amely az ID.Every1 köré 
épült, hogy a népautónak született 
márka márpedig elérhető árú vil-
lanyautókat fog kínálni, hiszen ugye 
a név kötelez. Azonban nem holnap 
fognak a kereskedésekben megje-
lenni ezek a típusok. A nagy német 
autómárka még 2023-ben mutatta 
be az ID.2allt, amely az akkori ter-
vek szerint idén kellett volna meg-
érkezzen, de végül csak 2026-ban 

kerül a kereskedésekbe Cupra 
Raval testvérmodelljével együtt. A 
két típus ára a jelenlegi információk 
szerint 25 ezer euró körül fog ala-
kulni. Az ID.1 pedig csak 2027-ben 
érkezik, elméletileg 20 ezer eurós 
árcédulával. 

Ezért az árért a legkisebb elekt-
romos Volkswagen egyszerű tech-
nikát, elsőkerék-meghajtást, frunk 
(első, „motortér” helyén található 
csomagtér) nélküli platformot és 
papíron 250 kilométeres hatótávot 
kap. Az elektromotor teljesítménye 
95 lóerő lesz, míg az autó végsebes-
sége 130 km/h körüli lesz. 

A Media Night eseményen kiál-
lítottak egy prototípust is, amely a 
képek tanúsága alapján jól néz ki, 
viszont látszik rajta, hogy ez még 
közel sem a gyártásérett változat. 
Ezzel együtt is jól mutatott a típus 
a 19-es felnikkel és teljesen körbe-
sötétítve, ugyanakkor szinte 

biztosak lehetünk 
abban, hogy pél-

dául a 

sárvédőívek a végleges változaton 
egyszerűbb kialakítást fognak 
kapni, abban viszont bízhatunk, 
hogy a jópofa, valódi szemekre 
emlékeztető lámpák, amelyek ki-
mondottan aranyossá teszik a tí-
pust, megmaradnak. Az ID.1 
belsejét a lesötétített ablakok miatt 
élőben azok sem láthatták, akik 

részt vettek az eseményen. Azon-
ban a képek tanúsága alapján az is 
jópofa, és könnyed, lebegős hatást 
kelt. A beltér kapcsán viszont meg 
kell jegyezni, hogy mivel az ese-
ményen sem lehetett élőben meg-
nézni, ezzel kapcsolatban egészen 

biztosan lesznek változtatások, va-
gyis amit a képeken látunk, az csak 
egy kezdeti koncepció, a gyártásé-
rett változatban nem így fog ki-
nézni a belső tér. 

Ha már a beltérnél tartunk: arról 
is szólnak híresztelések, hogy az 
autó szoftveres háttere minden bi-
zonnyal a Rivian-féle együttműkö-

désből fog származni, ami azt is je-
lenti, hogy a legkisebb elektromos 
Volkswagen szoftvere markáns 
előrelépést hoz. A német autókon-
szern ugyanis soha nem arról volt 
híres, hogy nagyon jó szoftvereket 
készít, az első, kimondottan vil-
lanymeghajtásúnak tervezett au-
tója, az ID.3 azért nem érkezett 
meg időben a kereskedésekbe, 

mert nem volt rendben a szoft-
vere, és csak a sokadik javított 

változat lett végül elfogad-
ható. 

A bemutató eseményen 
több konkrétumot nem 
árultak el az ID.Every1-
ről, azonban a márka ve-
zérigazgatója úgy 
fogalmazott: bízik abban, 
hogy az ismert nehézségek 

ellenére is versenyképes 
lesz a német autógyártás, 2030-

ig pedig a világ vezető volumen-
márkáját szeretnék megalkotni a 
Volkswagenből. A cél kimondottan 
ambiciózus, ehhez pedig minden 
bizonnyal a versenytársaknak, fő-
ként a kínai márkáknak, illetve a 
jelenlegi legnagyobb autómárká-
nak számító Toyotának is lesz egy-
két szava. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Novemberben végleg búcsúzik a Ford Focus 
Olyan érzésünk lehet, és ezt a 

számok is alátámasztják, hogy a 
Ford a saját halálára játszik Euró-
pában. Az amerikai eredetű gyártó 
már korábban elkaszálta a Fiesta és 
a Mondeo típusok gyártását, idén 
novemberben pedig a Focustól is 
végleg elbúcsúzhatunk. 

Mindez annak a stratégiának a 
része, amelyet Jim Farley, a Ford 
vezérigazgatója még korábban je-
lentett be, azazhogy kilépnek az 
unalmas autók szegmenséből, és 
helyettük inkább az ikonikus mo-
dellekre koncentrálnak, például a 
Broncóra, a Mustangra vagy éppen 
a Raptorra. A vállalatnak az a hosz-
szú távú célja, hogy az off-road 
autók Porschéjává váljon. Ennek 
érdekében hoz meg fájdalmas ál-

dozatokat, főként az európai pia-
con. Ha az imént felsorolt három 
modellt vesszük, egyértelműen ki-
jelenthetjük, hogy erre nem igazán 
van igény az öreg kontinensen, vi-
szont Mondeo, Fiesta és főként 
Focus gyakran jön velünk szembe 
az úton, legalábbis sokkal nagyobb 
számban, mint Mustang. 

Az egyszerű észrevételt a számok 
is igazolják, ugyanis a Ford európai 
eladásain már most látszik a tömeg-
modellek hiánya. Tavaly ugyanis 
17%-kal csökkent az értékesített 
autók aránya Európában, mivel a kí-
nálatból már hiányzott a Mondeo és 
a Fiesta, ezzel a visszaeséssel pedig 
értelemszerűen a márka piaci része-
sedése is 4%-ról 3,3%-ra csökkent. 
Azt követően pedig, hogy idén no-

vemberben végleg leállítják a Focus 
gyártását, várhatóan még tovább fog 
csökkenni az eladási volumen és a 
piaci részesedés is, hiszen az előző 
évek statisztikái azt mutatják, hogy a 
Focus volt a Ford legnépszerűbb mo-
dellje Európában. 

Azért is érdekes, hogy eltűnnek 
az európai tömegmodellek, mert a 
Ford több befektetést is tervez az 
öreg kontinensen, ennek fényében 
nehezen értelmezhető, hogy miért 
fordít egyre kevesebb figyelmet a 
kisebb autókat igénylő közönségre. 
Lehet ezt azzal magyarázni, hogy 
inkább nagyobb haszonkulccsal 
árulnak kevesebb autót, mint ki-
sebb haszonkulccsal többet, de 
nem biztos, hogy ez a taktika Eu-
rópában beválik. 

A legtöbb gyártó gyűjti  
az adatokat a felhasználóiról 

A Consumer Reports legújabb 
vizsgálatából az derül ki, hogy az 
autógyártók az újabb modelljeik-
kel gyűjtik a felhasználók adatait, 
és azokat tovább értékesítik külső 
vállalkozásoknak, például bizto-
sítással foglalkozó társaságok-
nak. Az amerikai piacon egyes 
gyártók esetében az adatkezelési 
szabályzat akár több ezer oldal is 
lehet, ezt pedig a vásárlók, akik 
már vezetni szeretnék új autóju-
kat, átolvasás nélkül írják alá, és 
talán bele sem gondolnak, hogy 
milyen engedélyeket adnak a 
gyártóknak. 

A Consumer Reports jelentése 
szerint sok olyan márka van, 
amely az emberek vezetési stílu-
sát, a szokásait, sőt időnként még 
a tartózkodási helyükkel kapcso-
latos adatokat is gyűjti. A Mitsu-
bishi Motors Road Assist+ 
alkalmazás például még a gyors-
hajtást, az erős fékezéseket, sőt 
még az éjszakai vezetést is 
jegyzi.  

Az autógyártók az így meg-
szerzett adatokat gyakran biztosí-
tótársaságoknak adják tovább, 
amelyek ezek alapján személyre 
szabott biztosítási díjakat szá-
molnak ki az ügyfeleknek. 

Az, hogy az adatok alapján a 
társaságok meg tudják állapítani, 
ki jelent nagyobb kockázatot, és 
annak alapján számolják ki a biz-
tosítás díját, még valahol érthető 
is, és racionálisabb megoldásnak 

tűnik, mint elsősorban a járműve-
zető életkorához igazítani a díj 
mértékét.  

Azonban nagyon komoly ag-
gályokat vett fel az, hogy a gyár-
tók – a felhasználók bele- 
egyezésével – összegyűjtik eze-
ket az adatokat, a Consumer Re-
ports vizsgálatából ugyanis az is 
kiderült, hogy vannak olyan 
autók, amelyek jegyzik, hogy mi-
lyen környéken mozognak, és 
pontosan merre járnak. Vagyis 
egyes gyártók felhasználók ezreit 
követhetik nyomon illegálisan. 

Van megoldás arra, bár pepe-
cselős, hogy újautó-vásárlóként 
vagy újabb autó használójaként 
ne legyünk nyomon követhetők. 
Az első és legfontosabb dolog az 
lenne, hogy olvassuk el az adat-
kezelésre vonatkozó iratcsomót, 
mielőtt azt aláírnánk, vagy meg-
nyomnánk az OK gombot. Ha vi-
szont ezt elmulasztottuk, vagy 
éppen egy újabb autót vettünk 
használtan, akkor is van megol-
dás, ugyanis minden autóban ki-
kapcsolható a személyes adatok 
rögzítése, viszont ez nem egy 
egyszerű folyamat, ez a menü-
pont elég jól el van rejtve a leg-
több autó fedélzeti számí- 
tógépében.  

Azonban modellspecifikusan 
meg lehet találni az interneten a 
lépéseket, amelyeket, ha köve-
tünk, ki tudjuk kapcsolni a sze-
mélyes adatok rögzítését. 

A Volkswagen ID.Every1 beltere       Forrás: Volkswagen 

Volkswagen ID.Every1 Forrás: Volkswagen 

A jelenlegi, egyben utolsó Ford Focus 
Forrás: Wikimedia Commons 
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Botrány a román jégkorongban, 
Csíkszereda tiszteletlenségér l beszélnek 

Attól hangos a hazai sportsajtó, hogy a 
Csíkszereda az ificsapatát állította ki a 
román jégkorongbajnokság kisdönt jé-
ben. 

Miután a székelyföldi együttes az el -
dönt ben 3-2-re kikapott a Gyergyószent-
miklóstól, a hargitai megyeszékhely 
klubjának vezet i úgy döntöttek, tartalé-
kolják a csapatot az Erste Liga el dönt -
jére. Így a Steaua elleni bronzmeccsre az 
el dönt  18 játékosa közül 14-et (!) juni-
orokra cseréltek. Az alapembereket pedig 
elindították a magyar f városba, ahol a 
Budapest Jégkorong Akadémia elleni, teg-
nap esti el dönt ben kellett helytállnia az 
együttesnek. 

Csak öten maradtak közülük a mérk -
zés napján Gyergyószentiklóson, k is 
azért, mert a szabályzat el írja, hogy a be-
melegít t 16 játékossal kell végezni. Eny-
nyien ki is korcsolyáztak a jégre, azonban 
az els  két harmadban már csak a két ifjú-
sági vonalat cserélgette a csapat. Amint el-
kezd dött a meccs, a harmadik vonalat 
alkotó öt alapember (Bíró Gerg , Kristó 
Csongor, Silló Arnold, Eduard C neanu 
és Kovács El d) és az edz  (Kevin Cons-
tantine) is elhagyta a csarnokot, és Buda-
pestre indult. Ez nagy felháborodást 
keltett, sokan azt mondták, hogy a Csík-
szereda tiszteletlenül viszonyul a hazai 
bajnoksághoz, a Golazo cím  román 
sportlap pedig emlékeztetett, hogy a har-

gitai megyeszékhely csapatát közpénzek-
b l finanszírozzák, és a helyi önkormány-
zati támogatás mellett az állami 
sportügynökség hozzájárulását is élvezi a 
költségek fedezésében. 

A jégkorong-szövetség vezet sége 
azonnal konzultált a csíkszeredai klub ve-
zet ivel, akik ennek következtében kény-
telenek voltak visszafordítani a meccsre 
nevezett játékosokat és az edz t. Az öt jég-
korongozó a harmadik harmadban pályára 
is lépett, azonban pusztán formaságot tel-
jesítettek, mert ekkor már 3-0-ra vezetett 
a Steaua, amely végül 4-0-ra nyert. 

A román bajnoki címet amúgy történe-
tében el ször a Gyergyószentmiklós csa-
pata nyerte, amely a dönt ben 2-1-re 
gy zött a Brassói Corona ellen. 

Román papírformasiker San Marinóban 
Románia 5-1-re legy zte San 

Marinót hétf  este a 2026-os labda-
rúgó-világbajnokság európai selej-
tez sorozata H jel  csoportjának 2. 
fordulójában. 

A román csapat már a 6. percben 
megszerezte a vezetést – egy öngól-
lal: Cevoli saját kapujába továbbí-
tott Bancu passzából. A második 
gólra majdnem a félid  végéig kel-
lett várni, a 43. percben Mihai Po-
pescu volt eredményes. Szünet után 
büntet höz jutott a román csapat: 
Dennis Man buktatásáért tizen-
egyest ítélt a bíró, amelyet R zvan 
Marin az 54. percben értékesített. A 
háromgólos el ny birtokában a já-
tékosok kiengedtek, San Marino 
pedig élt a lehet séggel, és a 68. 
percben Zannoni révén megszerezte 
a becsületgólt. A románok ekkor 
újra rákapcsoltak, egyik támadásuk-
nál Dennis Mant újra buktatták a 
büntet területen, az újabb tizen-
egyest pedig Ianis Hagi váltotta 
gólra a 75. percben. A hajrában 
Denis Alibec is betalált, az ötödik 
hosszabbításpercben, t le szokatla-
nul, fejjel továbbított a léc alá. 

A csoport másik mérk zésén 
Bosznia-Hercegovina 2-1-re nyert 
Ciprus ellen, ezzel a volt jugoszláv 

tagköztársaság csapata 6 ponttal 
els  a tabellán. Ausztria azonban 
még nem játszott. 

Új-Zéland ott lesz a vb-n 
Új-Zéland kijutott a 2026-os labdarúgó-világbajnokságra, miután 

az óceániai selejtez  hétf i, Aucklandben rendezett dönt jében 3-0-ra 
legy zte Új-Kaledóniát. Az alakulat így 1982 és 2010 után harmadszor 
vehet részt a dönt  tornán. 

Új-Kaledónia reményei is élnek még arra, hogy el ször játszhasson a 
legjobbak közt. A csapat egy hat nemzetet felvonultató kontinensközi rá-
játszásban vesz részt, amelyen további két csapat szerez részvételi jogot. 

A FIFA-világranglistán 89. helyen álló Új-Zéland története során 
el ször kvalifikált közvetlenült a világbajnokságra, amit az tett lehe-
t vé, hogy a résztvev k számát 48-ra növelték. A szigetországnak az 
is az el nyére vált, hogy Ausztrália 2006 óta az Ázsiai Labdarúgó-szö-
vetségnek a tagja. 

A 2026-os világbajnokságnak az Egyesült Államok, Mexikó és Ka-
nada ad otthont. Az új-zélandiak el tt múlt csütörtökön a japánok har-
colták ki a részvétel jogát. A három házigazda válogatottja alapból a 
mez ny tagja.

Eredményjelz  
Vb-selejtez , 2. forduló: 
* G csoport: Litvánia – Finn-

ország 2-2, Lengyelország – 
Málta 2-0; 

* H csoport: Bosznia-Herce-
govina – Ciprus 2-1, San Marino 
– Románia 1-5; 

* K csoport: Anglia – Lettor-
szág 3-0, Albánia – Andorra 3-0. 

Jegyz könyv 
Labdarúgó-világbajnoki selejtez  mérk zés, európai H csoport, 2. 

forduló: San Marino – Románia 1-5 (0-2). 
Serravalle, San Marino Stadium, vezette: Damian Sylwestrzak (len-

gyel). 
San Marino: Pietro Amici – Giacomo Benvenuti, Michele Cevoli, 

Tommaso Benvenuti, Alessandro Tosi (62. Alberto Riccardi) – Ales-
sandro Golinucci, Lorenzo Capicchioni (46. Matteo Valli Casadei), Sa-
muele Zannoni (76. Simone Santi) – Andrea Contadini (46. Nicko 
Sensoli), Nicola Nanni, Filippo Berardi (66. Nicolas Giacopetti). 

Románia: Hora iu Moldovan – Andrei Ra iu, Mihai Popescu (61. 
Denis Ciobotariu), Andrei Burc , Nicu or Bancu –R zvan Marin (80. 
Dennis Politic), Marius Marin (46. Alexandru Mitri ), Nicolae Stanciu 
(61. Vlad Dragomir) – Dennis Man, Denis Dr gu  (80. Denis Alibec), 
Ianis Hagi. 

Gólszerz k: Samuele Zannoni (67.), illetve Michele Cevoli (6. – 
öngól), Mihai Popescu (44.), R zvan Marin (55. – büntet b l), Ianis 
Hagi (75. – büntet b l), Denis Alibec (90+5.). 

Sárga lap: Giacomo Benvenuti (69.), Nanni (88.), Politic (90.).

Mestermérleg 
Elégedettnek mondta magát a román válogatott vezet edz je a San 

Marino elleni 5-1-es gy zelemmel, de Mircea Lucescu arról is beszélt 
a hétf  esti mérk zést követ en, hogy le is szidta a játékosokat, és fi-
gyelmeztette ket, hogy sohase lazítsanak. 

„Fontos gy zelmet arattunk. Hatvan percig úgy játszottunk, ahogy 
kell, de ami utána jött... az kuka. Figyelmeztettem a játékosokat, hogy 
ne becsüljék le az ellenfelet, végig összpontosítsanak, mégis kienged-
tek, amikor már zsákban érezték a sikert. Ha lazítasz, vesztel! Így jár-
tunk Bosznia ellen, s ha már azt a meccset elvesztettük, legalább 
tanuljunk bel le. Mert ahogy kikaptunk hazai pályán az els  meccsen, 
úgy nyerhetünk majd Bécsben, Ausztria ellen. Lényegesnek tartom, 
hogy olyan játékosokkal menjünk az osztrákokhoz, akik jól felkészül-
tek, és úgy tudnak játszani, ahogyan kérem. Próbáltam elmagyarázni, 
hogy mit kellett volna tennie Mihai Popescunak a bosnyák meccsen, 
amikor az  hibájából gólt kaptunk, és egyáltalán nem tetszett, ahogyan 
egyesek kiforgatták a szavaimat! Szó sem volt arról, hogy kirúgjuk t! 
Amikor bírálok valakit, tanácsot is adok, és azt szakemberként, meg-
értéssel, szeretettel teszem. Már abban a korban vagyok, amikor nem 
szabad haragudnom senkire. Másfajta futballt kell játszanunk, amely-
ben teljesen uraljuk az ellenfelet” – mondta Mircea Lucescu.

El dönt  az Erste Ligában 
A magyar bázisú jégkorong Erste 

Ligában tegnap elkezd dött az el -
dönt -sorozat. Az alapszakaszban ha-
todik helyen végzett Csíkszereda a 
negyeddönt ben kiejtette a Debrecent, 
tegnap este pedig, a lapzárta után zárult 
els  el dönt s mérk zésen az alapsza-
kaszgy ztes Budapest Jégkorong Aka-
démiával találkozott. A másik ágon 
megismétl dik a román bajnoki dönt , 
a Gyergyó és a Brassó közül kerül 
majd ki a második finalista.

Fotó: a Csíkszeredai Sportklub közösségi oldala

Fotó: a román labdarúgó-válogatott közösségi oldala

F1: Elment az utolsó garázsmester 
Benedek István 

Március 20-án, 76 évesen elvesztette a rák 
elleni harcot Eddie Jordan, akinek személyé-
ben a száguldó cirkusz legendás alakja, utolsó 
garázsmestere távozott az égi bokszutcába. 

Amilyen id ket manapság él a sportág, 
olyan aligha fordulhat még egyszer el , hogy 
egy gyári háttér nélkül érkez  kis privát csapat 
pár esztend  alatt felküzdje magát a konstruk-
t ri dobogóra. De emellett az ír üzletember és 
csapattulajdonos a magyar szurkolók számára 
is örökre emlékezetes marad, hiszen az els  – 
és mindeddig egyetlen – magyar versenyz , 
Baumgartner Zsolt is a Jordan színeiben mu-
tatkozhatott be, ráadásul hazai pályán. 

Eddie Jordan maga is pilótaként kezdte a 
versenyzést, és közel járt a világbajnokságon 
való bemutatkozáshoz is, tesztelt a McLaren 
színeiben, de versenyz i ülést nem kapott. 
Aránylag hamar megalakította a nevét visel  
csapatot, és tagjai 1991-ben minden id k egyik 
legszebb autójával mutatkoztak be az F1-ben. 
A körülmények összejátszásának köszönhet en 
az ír istállónál mutatkozhatott be abban a sze-
zonban a belga futamon egy bizonyos Michael 
Schumacher. Noha a kés bbi rekordbajnokot 
azonnal „elrabolta” Jordant l a Benetton, 
öccse, Ralf szintén náluk mutatkozott be, és két 
szezonon át versenyzett a csapatban. 

A Jordan a felt n  autófestésekr l és a ha-
talmas partikról volt híres a bokszutcában, de 
a bohém küls  mögött k kemény profi munka 
zajlott. A kilencvenes években már a hatalmas 
pénzekb l gazdálkodó, komoly vállalati hát-
ter  csapatok uralták a bajnokságot, és ebben 
a közegben Eddie Jordan alakulata folyamato-
san lépkedett felfele a ranglétrán. A Honda 
1992 után leállította gyári motorprogramját, de 
a Mugen küls s tuningcég révén azért fél láb-
bal csak maradtak a japánok az F1-ben. 1998-
ra a Jordan megszerezte ezeket a motorokat, 
és abban az évben, szintén Belgiumban, egy 
kaotikus es futamon az ír istálló megszerezte 
az els  gy zelmét. Ráadásul duplát! Ennek ko-
moly szerepe volt abban, hogy a Honda 2000-
t l gyári motorszállítóként jött vissza a 
száguldó cirkuszba, Jordanék oldalán. De 
addig még hátravolt az 1999-es esztend , ami-
kor a Jordan újabb két gy zelmet szerzett, és 
két futammal a szezon vége el tt a német 
Heinz Harald Frentzen révén még a világbaj-
noki címre is esélyes volt, a konstrukt ri rang-

sorban pedig a 3. helyen zárt. Privát csapatnak 
konstrukt ri dobogó azóta sem termett, és a je-
lenlegi korszak technikai és anyagi feltételei 
mellett nem is terem többé. 

Innen már a lejt  következett a bohém ír 
alakulat számára, mert ugyan 2000-re a Honda 
már a gyári motorpartnerük volt, de két év 
után elhagyta ket a BAR kedvéért, amelyet 
fel is vásároltak a japánok, manapság ez az is-
tálló már háromágú csillagot visel. A Jordan 
még évekig kitartott a középmez nyben, ám 
lassan, de biztosan csúszott lefele a rangsor-
ban. 2003-ban még szerzett egy szerencsés 
gy zelmet a Jordan, de az az esztend  magyar 
szempontból másról marad emlékezetes. A 
2003-as Magyar Nagydíj el tt megsérült a csa-
pat egyik versenyz je, és Eddie Jordan a szá-
guldó cirkusz kapujában toporgó Baumgartner 
Zsoltnak szavazott bizalmat, így a magyar ver-
senyz  hazai pályán mutatkozhatott be világ-
bajnoki futamon. 

A Jordan két évet bírt még ki a paddockban, 
az ír üzletember végül eladta az istállóját, 
amely azóta Midland, Spyker, Force India, Ra-
cing Point néven is futott. Jelenleg ez az Aston 
Martin. 

Eddie Jordan a csapata eladása után sem 
vonult vissza a száguldó cirkuszból, tévés 
szakért ként és podcasterként maradt a körfor-
gásban. De volt még hátra egy utolsó igazi 
nagy dobása. Menedzserként  vezényelte le 
Adrian Newey csapatváltását: mint ismert, a 
raklapnyi vb-címet nyert brit tervez zseni 
idént l elhagyta a Red Bullt az Aston Martin 
kedvéért. Hogy milyen sikerekre vezeti 
Newey az egykori ír istállót, azt Eddie már 
csak az égi paddockból követheti. 

De mostantól odafent kemény partik lesz-
nek. 

Fotó: az F1 közösségi oldala
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KÜLÖNFÉLÉK 

SZAKEMBER vállal 
építkezési munkálatokat, 
tetőfedést, -javítást, cserépfor-
gatást, meszelést, vakolást, 
szigetelést, akár saját anyag-
ból, vaskapu-hegesztést, 
kerítést, bármilyen bádogos-
munkát, kerttakarítást, a 
hordalékot elszállítjuk. 
Nyugdíjasoknak 15% ked-
vezmény. László. Tel. 0730-
764-518. (25336)  

GONDOZÓNŐT keresünk idős, 

ágyban fekvő hölgy mellé, hétfő 

reggeltől szerda reggelig (két nap, 

két éjszaka). Tel. 0740-083-494. 

(25365) 

FAMETSZÉST, permetezést, 
faültetést, fakivágást, fael-
hordást vállalunk. Tel. 0774-
574-527. (24904) 

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vál-
lalok. Tel. 0741-699-761. 
(25410) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Március 26-án 25 éve hagyta itt szeretett családját 

id. JÁNOSI SÁNDOR, 
pótolhatatlan űrt hagyva szívünkben. Drága emlékét egy 
életen át őrizzük.  

Szerettei. (25386-I) 
 

 
„Lelkem tavába kövek hullanak, 
A fájdalomnak nehéz kövei, 
A felviharzó tompa csobbanást 
Sok apró hullámgyűrű követi.” (R. S.) 
Fájó szívvel emlékezünk március 26-án  

CSIPOR ILONÁRA 
(Szöszi) 

szül. Marton 
halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott és nyu-
galma csendes! 

Szerető lányod és szeretteid. (25425-I) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

• Romtelecom-tudakozó 
   - információ - 118-932 
   - általános - 118-800 
• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):  112 
• Rendőrség - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk) - 0265/210-110 
• Sürgősségi szolgálat: 
   - gyermekeknek - 0265/210-177 
Marosvásárhelyi  
Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330 
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,  
otthongondozó szolgálat, 
8–16 óra között: 0736-883-110 
• Optika-Optofarm   - 0265/212-304

- 0265/312 436 
- 0265/250-120 
- 0265/263 351  

• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics - 0733-553-976 
• Dora Medicals - 0265/212-971 
• Radiológia, echográfia 
  Dr.  Jeremiás István - 0265/222- 446 
• Prefektúra - 0265/266-801 
• DIGI - 0365/400-401 

- 0365/400-404 

• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék - 0265/929 
• Delgaz Grid - 0265/200-928 

- 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna - 0265/215-702  
- közönségszolgálat - 0265/208-888 
- központ - 0265/208-800 

- 08008 208-888 
 
• Fogyasztóvédelmi hivatal - 021-9551 
• Vasútállomás - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés  
(0-24 óra), professzionális balzsamozás 
Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119  

- 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865 
koporsók, kellékek, - 0745-606-215   
koszorúk - 0745-606-269  
és halottszállítás - 0758-047-604 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 

- 0265/262-907 
 

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268 854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

A Fehér Ház vizsgálja, hogy miként kerülhetett bele 
egy újságíró az adminisztráció egyik zárt internetes 

kommunikációs csoportjába 
A Fehér Ház vizsgálatot indított hétfőn, hogy miként kerülhetett 
bele egy újságíró az adminisztráció azon zárt internetes kommu-
nikációs csoportjába, amelyben az érintett zsurnaliszta állítása 
szerint vezető tisztségviselők a jemeni húszik ellen légicsapások 
terveit vitatták meg. 

Brian Hughes, a Nemzetbizton-
sági Tanács szóvivője elmondta, 
hogy „nem szándékolt” módon a 
minősített adatokról szóló kommu-
nikáció részesévé vált egy arra fel 
nem hatalmazott személy. 

Az esetről az érintett újságíró, 
Jeffrey Goldberg, a The Atlantic 
lap főszerkesztője számolt be. Ál-
lítása szerint a nemzetbiztonsági 
tanácsadó Mike Waltz felől érke-
zett meghívás a Signal üzenetküldő 
alkalmazás zárt csoportjába, amit 
elfogadott. Az újságíró így része-
sévé vált annak az online üzenet-

váltásnak, amelynek összesen 18 
tagja volt, köztük J.D. Vance alel-
nök, Marco Rubio külügyminisz-
ter, Pete Hegseth védelmi 
miniszter, Mike Waltz nemzetbiz-
tonsági tanácsadó és John Rat- 
cliffe, a CIA igazgatója. 

Az újságíró elmondása szerint a 
csoport tagjaként nyomon tudta 
követni a jemeni húszik elleni 
amerikai légicsapásról zajló belső 
kormányzati eszmecserét, aminek 
révén előre értesült a március 15-
én végrehajtott amerikai csapásról 
a húszik több célpontja ellen. 

A Nemzetbiztonsági Tanács szó-
vivője az üggyel kapcsolatban meg-
jegyezte, hogy ugyan illetéktelenül 
vált a csoport tagjává egy személy, 
ugyanakkor, ami nyilvánosságra ke-
rült, bemutatja, hogy az adminiszt-
ráció vezető tisztségviselői között 
mély és átgondolt koordináció van 
szakpolitikai kérdésekben. Brian 
Hughes megjegyezte, a húszik el-
leni katonai akció sikere demonst-
rálta, hogy az nem jelentett 
kockázatot sem amerikai katonákra, 
sem a nemzetbiztonságra. 

Az ügy szóba került a Kong-
resszus felsőházában, ahol Chuck 
Schumer demokrata szenátor bí-
rálta, hogy vezető tisztségviselők 
érzékeny kormányzati információ-
kat osztottak meg egymással egy 
külső internetes platformon. (MTI)

2025. március 26., szerda                                                                                 KÜLFÖLD – KÖZLEMÉNY – HIRDETÉS                                                                                       NÉPÚJSÁG●11 



12●NÉPÚJSÁG                                                                                                          REKLÁM                                                                                                     2025. március 26., szerda 


